Утверждены приказом генерального директора ООО «МЛФ БЛАНКС» № 3 от «18» апреля 2022 года Вступают в силу 18.04.2022 года.

ПРАВИЛА ЛИЗИНГА ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ (ОБОРУДОВАНИЯ)

(ПРИЛОЖЕНИЕ К ДОГОВОРУ ФИНАНСОВОЙ АРЕНДЫ (ЛИЗИНГА) ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ (ОБОРУДОВАНИЯ)

ОГЛАВЛЕНИЕ

1.	ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ	3
	ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ	
	СРОК ЛИЗИНГА	
4.	ПОРЯДОК ПЕРЕДАЧИ ПРЕДМЕТА ЛИЗИНГА	6
5.	ПОРЯДОК РАСЧЕТОВ	9
6.	ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТОРОН	11
7.	ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ СТОИМОСТИ ЛИЗИНГОВЫ УСЛУГ	15
8.	ПРАВА НА ПРЕДМЕТ ЛИЗИНГА	16
9.	ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ ЛИЗИНГОДАТЕЛЯ	17
10.	.ПЕРЕХОД ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ НА ПРЕДМЕТ ЛИЗИНГА	OT
	ЛИЗИНГОДАТЕЛЯ К ЛИЗИНГОПОЛУЧАТЕЛЮ. ВОЗВРАТ ПРЕДМІ	ETA
	ЛИЗИНГА	18
	. СТРАХОВАНИЕ ПРЕДМЕТА ЛИЗИНГА	
	. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТОРОН	
	. СРОК ДЕЙСТВИЯ И ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕЙСТВИЯ ДОГОВОРА ЛИЗИНГА	
	. РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ	
15.	. ОБСТОЯТЕЛЬСТВА НЕПРЕОДОЛИМОЙ СИЛЫ	38
16.	. ПРОЧИЕ УСЛОВИЯ	38

1. ТЕРМИНЫ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ

Термины и определения, используемые в настоящих Правилах лизинга транспортных средств (далее — Правила), имеют значение, установленное им в настоящем разделе ниже, если контекстом Правил прямо не установлено иное. Термины и определения, используемые в настоящих Правилах, которым не дано определение в настоящей статье Правил имеют значение, в первую очередь, данное им в договоре Лизинга, во вторую очередь, в действующем законодательстве.

- 1.1. **Авансовый платеж** сумма, уплачиваемая Лизингополучателем Лизингодателю в соответствии с условиями Договора лизинга до передачи Предмета лизинга Лизингополучателю в финансовую аренду (лизинг).
- 1.2. **Акт об окончании лизинга** документ, подтверждающий окончание Срока лизинга и переход Предмета лизинга в собственность Лизингополучателя.
- 1.3. **Акт приема-передачи Предмета лизинга** документ, подтверждающий передачу Лизингодателем и прием Лизингополучателем Предмета лизинга во временное владение и пользование.
- 1.4. **Балансодержатель** сторона Договора лизинга, на балансе которой учитывается Предмет лизинга.
- 1.5. **Выкупная стоимость Предмета лизинга** стоимость Предмета лизинга по истечении срока Договора лизинга (при условии оплаты всех Лизинговых платежей, предусмотренных Договором лизинга) или в случае досрочного расторжения Договора лизинга. Размер выкупной стоимости Предмета лизинга согласовывается в Договоре лизинга.
- 1.6. **График платежей** график уплаты Лизинговых платежей, устанавливающий сроки и размеры платежей, подлежащих оплате Лизингополучателем Лизинголателю.
- 1.7. **Договор купли-продажи (ДКП)** Договор купли-продажи Имущества, заключаемый между Лизингодателем, выступающим по указанному Договору купли-продажи в качестве покупателя и Продавцом, с целью приобретения Имущества для его последующей передачи в Финансовую аренду (лизинг) Лизингополучателю.
- 1.8. Договор лизинга (Договор) договор, в соответствии с которым Лизингодатель обязуется приобрести в собственность указанное Лизингополучателем Имущество у определенного им Продавца и предоставить Лизингополучателю это Имущество за плату во временное владение и пользование в порядке и на условиях, установленных Договором лизинга.
- 1.9. Договор / полис страхования договор страхования (либо страховой полис) Имущества, в соответствии с которым застрахован Предмет лизинга, включает в себя все документы, на которые такой договор (полис) ссылается, включая утвержденные Страховщиком правила страхования.
- 1.10. **Компенсационный платеж** платеж, размер и срок уплаты которого устанавливается в соответствии с Графиком платежей, подлежащий оплате Лизингополучателем, ежемесячно за период, определяемый в соответствии с п. 11.33. Правил.
- 1.11. **Лизинговые платежи** платежи Лизингополучателя Лизингодателю по Договору лизинга, размер и срок уплаты которых установлены в Графике платежей.
- 1.12. **Лизинговый период** период оказания Лизингополучателю услуги по передаче Предмета лизинга в финансовую аренду (лизинг).

- 1.13. **Лизингодатель** Общество с ограниченной ответственностью «МЛФ БЛАНКС» (ИНН 7710438112, ОГРН 1027710009140), являющееся Стороной Договора лизинга, которая за счет привлеченных и (или) собственных средств приобретает в ходе исполнения Договора лизинга в собственность Имущество и предоставляет его в качестве Предмета лизинга Лизингополучателю за определенную плату, на определенный срок и на определенных условиях во временное владение и пользование с переходом или без перехода к Лизингополучателю права собственности на Предмет лизинга.
- 1.14. **Лизингополучатель** юридическое лицо, либо физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя, являющееся Стороной Договора лизинга, которое в соответствии с Договором лизинга обязано принять Предмет лизинга за определенную плату, на определенный срок и на определенных условиях во временное владение и пользование в соответствии с Договором лизинга.
- 1.15. **Общая сумма Договора лизинга** общая сумма всех Лизинговых платежей, предусмотренных Договором лизинга, и Выкупная стоимость Предмета лизинга. В Общую сумму Лизинговых платежей входит возмещение затрат Лизингодателя, связанных с приобретением и передачей Предмета лизинга Лизингополучателю, возмещение затрат, связанных с оказанием других предусмотренных Договором лизинга услуг, Авансовый платеж, а также доход Лизингодателя.
- 1.16. **Предмет лизинга (Имущество)** выбранное Лизингополучателем или Лизингодателем автотранспортное средство, самоходная машина или оборудование, приобретаемое Лизингодателем у Продавца в целях последующей передачи его Лизингополучателю в финансовую аренду (лизинг).
- 1.17. **Продавец** юридическое лицо или физическое лицо, зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя, указанное в Договоре лизинга, которое в соответствии с ДКП с Лизингодателем продает в обусловленный срок Лизингодателю в собственность на условиях, установленных ДКП, Имущество, являющееся Предметом лизинга.
- 1.18. Расходы расходы Лизингодателя, связанные с уплатой Лизингодателем сумм штрафов, неустоек, а также любые иные расходы и/или издержки вследствие любого нарушения Лизингополучателем условий Правил и/или Договора лизинга, и/или действующего законодательства, а также нарушения Правил дорожного движения Российской Федерации, иных нормативных актов, устанавливающих требования к дорожному движению, включая нарушения правил перевозки грузов, в том числе за пределами Российской Федерации, а также нарушения иных нормативных актов, устанавливающих требования к использованию Предмета лизинга, а также вследствие необходимости уплатить утилизационный сбор в отношении Предмета лизинга (независимо от того, возникла ли обязанность по уплате утилизационного сбора до или после передачи Предмета лизинга Лизингодателю Продавцом).
- 1.19. **Срок лизинга** период времени, указанный в Договоре лизинга, на который Предмет лизинга передается Лизингополучателю во временное владение и пользование. Срок лизинга исчисляется с даты подписания Сторонами Акта приема-передачи Предмета лизинга в Лизинг, если иное не установлено Договором лизинга.
- 1.20. **Страхователь** юридическое лицо или дееспособное физическое лицо, заключившее со Страховщиком Договор страхования.
- 1.21. **Страховое покрытие** совокупность условий страхования по соответствующему виду страхования, отражающих объекты страхования, страховые риски и исключения из них, застрахованные убытки и объем страхового возмещения.

- 1.22. **Страховщик** юридическое лицо, которое в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации имеет право оказывать услуги по страхованию и с которым должен быть заключен Договор страхования Предмета лизинга.
- 1.23. **Субарендатор** третье лицо, которому Лизингополучатель передает в аренду.
- 1.24. **Сублизинг** вид поднайма Предмета лизинга, при котором Лизингополучатель по Договору лизинга передает третьим лицам (Лизингополучателям по Договору сублизинга) во владение и в пользование за плату и на срок в соответствии с условиями Договора сублизинга Имущество, полученное ранее от Лизингодателя по Договору лизинга и составляющее Предмет лизинга.
- 1.25. **Сумма закрытия сделки** денежная сумма, подлежащая уплате Лизингополучателем Лизингодателю в случае досрочного расторжения Договора лизинга в размере, определенном в Графике платежей на соответствующую дату (с учетом иных особенностей, установленных Договором лизинга).
- 1.26. **Сумма невыплаченных платежей** Сумма лизинговых платежей, увеличенная на Выкупную стоимость Предмета лизинга, а также выставленные, но не оплаченные неустойки и другие платежи, подлежащие уплате, но не уплаченные Лизингополучателем по Договору лизинга, за вычетом начисленных Лизинговых платежей к начислению, других платежей по Договору лизинга, в момент формирования Суммы невыплаченных платежей.
- 1.27. **Финансовая аренда (лизинг)** совокупность экономических и правовых отношений, возникающих в связи с реализацией Договора лизинга, в том числе с приобретением Предмета лизинга.

2. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 2.1. Настоящие Правила регулируют отношения Лизингодателя и Лизингополучателя в процессе заключения, исполнения и прекращения Договора лизинга. Правила являются неотъемлемой частью Договора лизинга, опубликованы на официальном сайте ООО «МЛФ БЛАНКС» по адресу http://mlf-blancs.ru/.
- 2.2. В случае наличия противоречий между настоящими Правилами и Договором лизинга, настоящие Правила применяются в части, не противоречащей соответствующему Договору лизинга.
- 2.3. В соответствии с условиями Договора лизинга Лизингодатель обязуется приобрести в собственность указанное Лизингополучателем или выбранное Лизингодателем Имущество (Предмет лизинга) у определенного Лизингополучателем или Лизингодателем Продавца и предоставить Лизингополучателю это Имущество (Предмет лизинга) за плату во временное владение и пользование, а Лизингополучатель обязуется принять Предмет лизинга во временное владение и пользование в предпринимательских целях на согласованный Сторонами срок в соответствии с условиями Договора лизинга. Сторона ответственная за выбор Имущества и Продавца определяется в Договоре лизинга.
- 2.4. Сторона, определяющая Предмет лизинга, его качественные, количественные, ценовые характеристики, а также Продавец, указывается в Договоре лизинга. В случае выбора Продавца и Имущества Лизингополучателем:
- Лизингодатель не несет ответственности за выбор Предмета лизинга и Продавца, а также за соответствие Предмета лизинга требованиям Лизингополучателя;
- Лизингополучатель несет солидарную ответственность с Продавцом перед Лизингодателем за неисполнение/не полное исполнение Продавцом своих обязательств по ДКП, заключенному с Лизингодателем, включая обязательство по возврату уплаченных по

ДКП денежных средств, в случае его расторжения, а также штрафные санкции, предусмотренные договором в отношении Продавца.

- 2.5. Ни одно из положений Договора лизинга и Правил не наделяет Лизингополучателя правом действовать от имени Лизингодателя или представлять Лизингодателя перед третьими лицами и не содержит в себе доверенность на совершение Лизингополучателем действий от имени Лизингодателя.
- 2.6. Лизингополучатель не вправе не исполнять обязательства по Договору лизинга на том основании, что представитель Лизингодателя не предъявил Лизингополучателю (представителю Лизингополучателя) доверенность, удостоверенную нотариально.
- 2.7. Балансодержатель Предмета лизинга указывается в Договоре лизинга. В целях налогового учета балансодержатель имеет право применить механизм ускоренной амортизации Предмета лизинга. В соответствии с п. 2 ст. 259.3 Налогового кодекса Российской Федерации допускается применение к основной норме амортизации для целей налогового учета специального повышающего коэффициента не выше трех.

3. СРОК ЛИЗИНГА

3.1. Срок лизинга Предмета лизинга начинается со дня передачи Предмета лизинга во владение и пользование Лизингополучателю по Договору лизинга и заканчивается в последний календарный день месяца, в котором Графиком платежей установлен последний Лизинговый платеж по Договору лизинга.

4. ПОРЯДОК ПЕРЕДАЧИ ПРЕДМЕТА ЛИЗИНГА

- 4.1. Приемка-передача Предмета лизинга от Лизингодателя Лизингополучателю во владение и пользование осуществляется по адресу, определенному в Договоре лизинга, после получения Лизингодателем Предмета лизинга от Продавца.
- 4.2. Срок передачи Предмета лизинга установлен в Договоре лизинга, но в любом случае не может быть ранее, чем передача Предмета лизинга от Продавца Лизингодателю.
- 4.3. Обязанность по приемке Предмета лизинга у Продавца возлагается на Лизингодателя. Лизингополучатель не имеет права принять Предмет лизинга у Продавца самостоятельно.
- 4.4. Передача Предмета лизинга осуществляется посредством подписания Лизингодателем и Лизингополучателем Акта приема-передачи Предмета лизинга во владение и пользование Лизингополучателя.
- 4.5. Акт приема-передачи Предмета лизинга подписывается в количестве экземпляров, необходимом для того, чтобы у Лизингодателя остался 1 (один) экземпляр подписанного Лизингодателем и Лизингополучателем акта, при этом Лизингополучатель имеет право получить подписанный Лизингодателем и Лизингополучателем Акт приемапередачи Предмета лизинга в одном или в двух экземплярах по усмотрению Лизингополучателя.
- 4.6. Все риски, в том числе случайной гибели или случайного повреждения Предмета лизинга, а также риск обладателя источника повышенной опасности переходят к Лизингополучателю с момента подписания Акта приема-передачи Предмета лизинга от Лизингодателя Лизингополучателю.
- 4.7. Все претензии по качеству Предмета лизинга, его комплектности, срокам передачи и т.п. предъявляются Лизингополучателем непосредственно Продавцу Предмета лизинга. Однако Лизингополучатель не вправе требовать расторжения Договора купли-

продажи или замены Предмета лизинга, если Лизингодатель не выразил в письменной форме свое согласие на расторжение Договора купли-продажи или заменой Предмета лизинга. Предоставление такого согласия не является обязанностью Лизингодателя. Лизингодатель не отвечает перед Лизингополучателем за выполнение Продавцом требований, связанных с порядком и своевременностью передачи Предмета лизинга, его комплектностью. Вопросы, связанные с гарантийным обслуживанием Предмета лизинга, разрешаются между Продавцом Предмета лизинга и Лизингополучателем без участия Лизингодателя.

- 4.8. Все расходы, связанные с передачей Предмета лизинга Лизингополучателю, несет Лизингополучатель.
- 4.9. Предмет лизинга может подлежать регистрации в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ на имя Лизингодателя или Лизингополучателя. В случае, если Предмет лизинга подлежит регистрации в ГИБДД, Сторона Договора лизинга, на имя которой осуществляется регистрация Предмета лизинга, определяется в Договоре лизинга.
- 4.10. Если Договором лизинга установлено, что Предмет лизинга регистрируется в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ за Лизингодателем, в Договоре лизинга определяется, в каком порядке производится передача Предмета лизинга Лизингополучателю и регистрация Предмета лизинга в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ: Предмет лизинга регистрируется в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ до передачи Лизингополучателю, либо Предмет лизинга регистрируется в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора и военных комиссариатах РФ после передачи Лизингополучателю.
- 4.11. Если Договором лизинга определено, что Предмет лизинга регистрируется за Лизингодателем и регистрация Предмета лизинга в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ осуществляется после передачи Предмета лизинга Лизингополучателю, Лизингополучатель обязуется без дополнительной оплаты доставить (обеспечить доставку) Предмета лизинга в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ для регистрации. Дата, время, а также необходимость такой доставки определяются Лизингодателем.
- 4.12. Если Договором лизинга установлено, что Предмет лизинга регистрируется в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ за Лизингополучателем, то Лизингополучатель обязуется своими силами и за свой счет зарегистрировать Предмет лизинга в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ в сроки, предусмотренные действующим законодательством. В случае если паспорт транспортного средства на Предмет лизинга оформлен на бумажном носителе, то подлинник паспорта транспортного средства на Предмет лизинга передается Лизингополучателю в момент подписания акта о приеме-передаче Предмета лизинга во владение и пользование Лизингополучателю. В течение 5 (Пяти) рабочих дней с момента регистрации Предмета лизинга в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ (но в любом случае не позднее 10 (Десяти) рабочих дней с момента подписания акта о приеме-передаче Предмета лизинга во владение и пользование Лизингополучателю) подлинник ПТС на Предмет лизинга должен быть возвращен Лизингодателю, а регистрационные знаки и свидетельство о регистрации транспортного средства остаются у Лизингополучателя.
- 4.13. Все административные штрафы, выписанные Лизингодателю соответствующими государственными органами за административные правонарушения

Лизингополучателя, в том числе в области дорожного движения, а также за нарушение правил или норм эксплуатации Предмета лизинга, и оплаченные Лизингодателем, подлежат возмещению Лизингополучателем в течение 5 (Пяти) рабочих дней с даты выставления Лизингодателем счета. При неполучении Лизингодателем от Лизингополучателя указанного возмещения в установленный в настоящем пункте срок, Лизингодатель вправе удержать соответствующую сумму расходов из любого поступившего от Лизингополучателя платежа в соответствии с п. 12.13. Правил.

- 4.14. В случае если лицо, за которым Предмет лизинга регистрируется в ГИБДД МВД, отличается от лица, являющегося Страхователем по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельца ТС, то лицо, являющееся Страхователем по договору обязательного страхования гражданской ответственности владельца ТС, обязано передать лицу, за которым Предмет лизинга регистрируется в ГИБДД МВД, страховой полис ОСАГО (либо обеспечить его передачу Страховщиком), необходимый для регистрации Предмета лизинга в ГИБДД МВД, не позднее, чем за 1 (Один) рабочий день до момента возникновения обязанности по исполнению обязательства по регистрации Предмета лизинга в ГИБДД МВД. Несвоевременное исполнение настоящего пункта Правил одной из Сторон Договора лизинга дает право другой Стороне Договора лизинга на соразмерное увеличение срока регистрации Предмета лизинга в ГИБДД МВД и/или срока передачи Предмета лизинга Лизингополучателю, и/или срока возврата ПТС, оформленного на бумажном носителе, Лизингодателю, в зависимости от того, за какой из Сторон Договора лизинга Предмет лизинга регистрируется в ГИБДД.
- 4.15. В случае, если Предмет лизинга регистрируется в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ на имя Лизингодателя, Лизингодатель вместе с Предметом лизинга передает Лизингополучателю:
- один комплект ключей, включая пульт дистанционного управления сигнализацией, метку (при наличии);
- свидетельство о регистрации Предмета лизинга (передается не ранее регистрации Предмета лизинга в ГИБДД МВД, органах Гостехнадзора, Ростехнадзора и военных комиссариатах РФ);
- 2 (Два) государственных регистрационных знака (передаются не ранее регистрации Предмета лизинга в ГИБДД МВД);
- страховой полис ОСАГО либо направляет Лизингополучателю Полис ОСАГО, составленный в виде электронного документа в соответствии с положениями п. 11.9.2. и п. 11.14.3. Правил;
 - инструкцию по эксплуатации Предмета лизинга (при наличии),
- сервисную книжку Предмета лизинга (при наличии). Подлинник ПТС (в случае выдачи ПТС на бумажном носителе) и остальные комплекты ключей находятся у Лизингодателя как собственника Предмета лизинга.
- В случае, если Предмет лизинга регистрируется в ГИБДД на имя 4.16. Лизингополучателя, вместе c Предметом лизинга Лизингодатель передает Лизингополучателю: • один комплект ключей, включая пульт дистанционного управления сигнализацией, метку (при наличии); • страховой полис ОСАГО либо направляет Лизингополучателю Полис ОСАГО, составленный в виде электронного документа в соответствии с положениями п. 11.9.2. и п. 11.14.3. Правил (если Страхователем по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца ТС является Лизингодатель); • инструкцию по эксплуатации Предмета лизинга (при наличии); • сервисную книжку Предмета лизинга (при наличии).

5. ПОРЯДОК РАСЧЕТОВ

- 5.1. За владение и пользование Предметом лизинга по Договору лизинга Лизингополучатель обязуется уплачивать Лизингодателю Лизинговые и иные платежи в порядке и сроки, установленные настоящими Правилами, Договором лизинга и приложениями к нему (при наличии таковых). В случае расторжения Договора лизинга любой неполный период пользования Предметом лизинга признается как полный, и Лизингополучатель обязан оплатить начисленный до даты расторжения платеж в соответствии с Графиком платежей в полном размере, независимо от фактического срока пользования (владения, эксплуатации) Предметом лизинга.
- 5.2. Размеры платежей и сроки их уплаты, Общая сумма Договора лизинга, подлежащая уплате Лизингополучателем Лизингодателю, определяются Сторонами в Договоре лизинга и указаны в Графике платежей. Отдельные особенности уплаты платежей установлены настоящими Правилами.
- 5.3. Размер Авансового платежа устанавливается Договором лизинга. Лизингополучатель уплачивает Лизингодателю Авансовый платеж по Договору лизинга в срок, установленный Договором лизинга, или при наступлении условий, установленных в Договоре лизинга. Договором лизинга может быть предусмотрена уплата Авансового платежа частями в соответствии с графиком, приведенным в Договоре лизинга. Лизингодатель уплачивает стоимость Предмета лизинга Продавцу в соответствии с условиями Договора купли-продажи только после получения Авансового платежа или его части, если обязанность по его уплате предусмотрена Договором лизинга.
- 5.4. Обязательства Лизингополучателя по уплате Лизинговых платежей возникают с даты подписания Договора лизинга, независимо от фактического использования Предмета лизинга.
- 5.5. Лизингодатель имеет право в одностороннем внесудебном порядке изменить Общую сумму Договора лизинга и График платежей в следующих случаях:
- а) в случае изменения законодательных актов, регламентирующих порядок исполнения Договора лизинга;
- b) в случае изменения налоговых и иных обязательных платежей, связанных с Предметом лизинга и (или) Договором лизинга, если оплату таких платежей осуществляет Лизингодатель;
 - с) в случае, если изменились сроки и размер оплаты Предмета лизинга по ДКП;
- d) в случае, если стоимость Предмета лизинга в ДКП будет определена или привязана к валюте, отличной от рубля, и фактические расходы Лизингодателя по приобретению Предмета лизинга в рублях будут отличны от стоимости Предмета лизинга, указанной в Договоре лизинга;
- 5.6. В случае если стоимость Предмета лизинга в ДКП будет определена или привязана к валюте, отличной от рубля, Стороны руководствуются следующими условиями:
- 5.6.1. Корректировка Графика платежей производится исходя из фактически понесенных Лизингодателем расходов в рублях по оплате стоимости Предмета лизинга по ДКП;
- 5.6.2. Разница между запланированными и фактическими расходами Лизингодателя по оплате стоимости Предмета лизинга в рублях по ДКП, корректируется в первом (и/или последующем) Лизинговом периоде. При этом корректировка первого Лизингового периода в сторону уменьшения не может быть более 90%, остаток учитывается при корректировке второго и последующего периода. Корректировка первого

Лизингового периода в сторону увеличения производится на всю сумму указанной разницы.

- 5.7. Лизинговые и иные платежи, предусмотренные Договором лизинга, являются совершенными только после поступления всей суммы платежа на расчетный счет Лизингодателя, без удержания и вычетов, а также без предъявления Лизингополучателем к зачету каких-либо встречных требований по любым обязательствам между Лизингодателем и Лизингополучателем. Оплата производится в безналичном порядке путем перевода Лизингополучателем суммы очередного платежа на расчетный счет Лизингодателя без выставления последним счетов, если иной порядок не предусмотрен Договор лизинга. В случае оплаты причитающихся сумм частями, датой оплаты считается день зачисления последней части денежных средств на расчетный счет Лизингодателя.
- 5.8. Лизингополучатель в течение 2 (двух) рабочих дней с даты получения запроса Лизингодателя обязан направить в его адрес копии платежных документов, подтверждающих оплату Лизинговых и иных платежей, произведенных в соответствии с условиями Договора лизинга.
- 5.9. Все не предусмотренные ДКП расходы, связанные с приобретением Предмета лизинга, относятся на счет Лизингополучателя. Лизингополучатель обязан в течение 5 (пяти) рабочих дней после получения письменного уведомления Лизингодателя возместить последнему все расходы по претензиям третьих лиц и обязательствам перед таковыми, возникающим при доставке Предмета лизинга, его хранении, использовании или возврате, если таковые имели место и не подлежали возмещению Продавцом в рамках ДКП.
- 5.10. В случае если Лизингодатель несет не предусмотренные Договором лизинга и Правилами Расходы, связанные, в том числе, но, не ограничиваясь, с ответственностью перед налоговыми и иными государственными органами, с ответственностью перед третьими лицами, а также с оплатой дополнительных услуг третьих лиц, и вызванные действиями/бездействием Лизингополучателя, несвоевременным или неполным предоставлением Лизингополучателем комплекта документов, необходимого для обеспечения законности приобретения, страхования, использования и хранения Предмета лизинга, а также распоряжения и владения им, Лизингополучатель обязан компенсировать Лизингодателю сумму понесенных расходов в течение 5 (пяти) рабочих дней после направления последним соответствующего требования Лизингополучателю или такие расходы компенсируются в соответствии с условиями п. 12.13 настоящих Правил.
- 5.11. Расходы Лизингодателя по оказанию дополнительных услуг, а также их стоимость могут быть включены в График платежей или уплачиваются Лизингополучателем отдельно в срок не позднее 5 (пяти) рабочих дней с даты выставления соответствующего счета на оплату.
- 5.12. В случае ходатайства Лизингополучателя о внесении изменений в условия Договора лизинга (в том числе, но не исключительно: перевода обязательств по Договору лизинга, внесение конструктивных изменений в Предмет лизинга и т.п.), Лизингополучатель оплачивает Лизингодателю комиссию в размере 20 000 (двадцать тысяч) рублей, включая НДС.
- 5.13. Все платежи по Договору лизинга осуществляются в валюте Российской Федерации и подлежат налогообложению НДС, другими налогами и сборами в установленном действующим законодательством Российской Федерации размере и порядке.
- 5.14. Поступившие от Лизингополучателя Лизинговые платежи учитываются в соответствующих по порядковому номеру Лизинговых периодах, начало и окончание которых определено в настоящих Правилах, начиная с первого. Если иное не

предусмотрено Договором лизинга, Авансовый платеж учитывается в первом Лизинговом периоде, но не является частью первого или последующего Лизингового платежа.

- 5.15. Первым Лизинговым периодом является период с даты подписания Акта приема-передачи Предмета Лизинга до окончания календарного месяца, следующего за месяцем, на который приходится дата подписания Акта приема-передачи Предмета Лизинга. Второй и последующие Лизинговые периоды определяются в календарных месяцах, следующих после окончания первого Лизингового периода.
- 5.16. Лизингодатель имеет право произвести зачет поступившего платежа независимо от его назначения в следующем порядке:

До передачи Предмета лизинга Лизингополучателю:

- в первую очередь погашается неоплаченная часть Авансового платежа.
- во вторую очередь расходы Лизингодателя, связанные с оплатой страховых премий (взносов).

После передачи Предмета лизинга в лизинг Лизингополучателю:

- в первую очередь погашаются расходы Лизингодателя, связанные с оплатой страховых премий (взносов);
- во вторую очередь расходы Лизингодателя, связанные с оплатой административных штрафов за правонарушения Лизингополучателя;
- в третью очередь суммы неустоек (пени, штрафов), начисленные Лизингодателем за нарушение Лизингополучателем условий Договора лизинга;
- в четвертую очередь задолженность Лизингополучателя по уплате Лизинговых платежей;
- в пятую очередь стоимость Дополнительных услуг, предусмотренных в разделе 9 Правил и расходы Лизингодателя, связанные с лишением Лизингополучателя возможности эксплуатации (владения и пользования) Предмета лизинга,
 - в шестую очередь текущие Лизинговые платежи.

6. ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТОРОН

- 6.1. Лизингополучатель осуществляет временное владение и пользование Предметом лизинга на условиях настоящих Правил и Договора лизинга.
- 6.2. Лизингополучатель обязан принять Предмет лизинга в порядке, предусмотренном Правилами и Договором лизинга.
- 6.3. Лизингополучатель за свой счет обязан организовывать эксплуатацию и техническое обслуживание Предмета лизинга в соответствии с условиями ДКП, инструкцией производителя, техническими условиями и правилами технической эксплуатации, содержать его в исправности, обеспечивать сохранность Предмета лизинга, обеспечивать гарантийное и послегарантийное обслуживание в полном соответствии с рекомендациями и графиками прохождения технического обслуживания производителя и только на уполномоченной производителем Предмета лизинга станции техобслуживания или на согласованных с Лизингодателем станциях техобслуживания, осуществлять капитальный и текущий ремонт, производить своевременную замену всех поврежденных частей Предмета лизинга, использовать Предмет лизинга строго по прямому назначению. Агрегаты и запасные части, используемые Лизингополучателем для ремонта, становятся неотьемлемой частью этого Предмета лизинга и переходят в собственность Лизингодателя, при этом Лизингополучатель не имеет права на возмещение их стоимости. Осуществление ремонта, простой Предмета лизинга и т.п. не влияет на уплату Лизингополучателем Лизинговых и иных платежей в соответствии с Договором лизинга.

- 6.4. Если Предметом Лизинга является транспортное средство, подлежащее техническому осмотру, в соответствии с Федеральным законом №170-ФЗ от 01 июля 2011 г., то Лизингополучатель обязуется своевременно проводить технический осмотр у аккредитованного оператора технического осмотра и, в день прохождения технического осмотра, предоставить Лизингодателю копию документа, подтверждающего проведение технического осмотра, содержащего сведения о соответствии Предмета лизинга обязательным требованиям безопасности транспортных средств (далее «Диагностическая карта»).
- 6.5. Лизингополучатель не должен допускать использование Предмета лизинга в нарушение каких-либо законодательных актов, приказов, правил или иных правовых документов, условий страхования Предмета лизинга.
- 6.6. В случае утраты какого-либо документа или принадлежности, являющихся частью Предмета лизинга, Лизингополучатель обязуется уведомить Лизингодателя в течение 2 (двух) рабочих дней с даты утраты и восстановить утраченные документы или принадлежности Предмета лизинга за свой счет в течение 10 (десяти) рабочих дней с даты утраты с предоставлением доказательств восстановления в этот же срок.
- 6.7. В случае отзыва Предмета лизинга производителем для устранения какихлибо конструктивных неисправностей, Лизингополучатель обязуется в срок и соответствующим образом предоставить Предмет лизинга представителю производителя. Все расходы по исполнению Лизингополучателем обязанности, обусловленной настоящим пунктом, несет Лизингополучатель. Исполнение данного условия не оказывает влияния на уплату Лизингополучателем платежей по Договору лизинга.
- 6.8. Лизингополучатель обязан приобрести и установить дополнительное оборудование или принадлежности, которые требуются, либо могут потребоваться в соответствии с действующим законодательством, нормативно-правовыми актами и/или Договором страхования в течение срока действия Договора лизинга.
 - 6.9. Лизингополучатель обязан:
- 6.9.1. предоставлять Лизингодателю копии бухгалтерской отчетности с отметкой налоговой инспекции о принятии (в случае годовой отчетности), затребованной Лизингодателем, в срок, не позднее 7 (семи) календарных дней с даты получения соответствующего запроса, если иной порядок предоставления отчетности не определен Договором лизинга. При этом Лизингодатель вправе сверить предоставленные Лизингополучателем копии бухгалтерской отчетности с соответствующими оригиналами документов;
- 6.9.2. не позднее 3 (трех) рабочих дней извещать Лизингодателя о смене адреса своего местонахождения и(или) почтового адреса (включая электронный почтовый адрес) и (или) о снятии (постановке) на регистрационный учет Предмета лизинга и(или) о совершении иных юридически значимых действий, касающихся Предмета лизинга;
- 6.9.3. извещать Лизингодателя о внесении изменений в свои учредительные документы; банковские реквизиты; об изменении состава органов управления; состава акционеров (участников), владеющих свыше 20% уставного капитала не позднее 5 (пяти) рабочих дней со дня таких изменений путем предоставления заверенных печатью Лизингополучателя и подписью полномочного лица копии изменений и дополнений к учредительным документам, зарегистрированных в установленном законодательством порядке, лист (листы) записи ЕГРЮЛ о внесении изменений в учредительные документы; сведения о персональном составе органов управления, составе акционеров, сведения о банковских реквизитах и т.п. (что применимо);

- 6.9.4. в случае возбуждения процедуры принудительной ликвидации Лизингополучателя письменно уведомить Лизингодателя о поступившем в арбитражный суд соответствующем заявлении, не позднее 3 (трех) рабочих дней с даты получения от заявителя копии такого заявления;
- 6.9.5. не позднее 5 (пяти) рабочих дней с даты принятия соответствующего решения полномочным органом Лизингополучателя уведомить Лизингодателя о своей предстоящей реорганизации, ликвидации или уменьшении уставного капитала;
- 6.9.6. в случае если в истекшем квартале внесены изменения в учредительные документы, не позднее 20 (двадцатого) числа первого месяца следующего квартала предоставить Лизингодателю выписку из ЕГРЮЛ/ЕГРИП, а также заверенные печатью Лизингополучателя и подписью полномочного лица копии изменений и дополнений к учредительным документам, зарегистрированных в установленном законодательством порядке, лист (листы) записи ЕГРЮЛ о внесении записи изменений в ЕГРЮЛ о государственной регистрации изменений в учредительные документы;
- 6.9.7. в случае если в истекшем квартале произошли изменения в составе коллегиальных органов управления и/или высшего руководящего состава, не позднее 20 (двадцатого) числа первого месяца следующего квартала предоставить Лизингодателю информацию о персональном составе коллегиальных органов управления (Правления) и высшего руководящего состава;
- 6.9.8. в случае, если в истекшем квартале произошли изменения в составе акционеров (участников), не позднее 20 (двадцатого) числа первого месяца следующего квартала предоставить Лизингодателю информацию о составе акционеров (участников), владеющих свыше 20% уставного капитала;
- 6.9.9. не позднее 4 (четырех) рабочих дней с даты получения соответствующего запроса представить Лизингодателю документы и информацию относительно состояния и места нахождения Предмета лизинга;
- 6.9.10. в течение срока действия Договора принимать все возможные законные меры для избегания ареста Предмета лизинга компетентными органами и для защиты Предмета лизинга от притязаний третьих лиц;
- 6.9.11. в случае, если после даты заключения Договора лизинга Предмет лизинга будет признан объектом налогообложения, а также объектом, за пользование которыми (эксплуатацию) установлены иные обязательные платежи, в том числе, но не исключительно, плата за негативное воздействие на окружающую среду, производить оплату соответствующих налогов, сборов и обязательных платежей в порядке и сроки, установленные действующим законодательством Российской Федерации;
- Имущество требует освидетельствования в органах 6.9.12. в случае если Ростехнадзора/Гостехнадзора, предоставлять заключения органов Ростехнадзора/Гостехнадзора ИЛИ ИХ отметки o прохождении технического освидетельствования и допуске к эксплуатации не позднее 10 (десяти) дней с даты проведения очередного освидетельствования;
- 6.9.13. в случае если Предмет лизинга находится в состоянии ремонта или модернизации, по требованию Лизингодателя предоставлять последнему утвержденные план-графики проведения работ по текущим и капитальным ремонтам Предмета лизинга на текущий год, планы проведения модернизаций, а также документы, подтверждающие факты проведения ремонтных работ, в т.ч. договоры подряда на выполнение работ, акты приема-передачи выполненных работ, заключения комиссий.
- 6.10. Лизингодатель и его представители, включая привлеченную Лизингодателем сюрвейерскую или иную специализированную организацию, а также страховая компания

вправе в любое время потребовать от Лизингополучателя предоставить Предмет лизинга на указанную Лизингодателем территорию для его осмотра и проверки условий его эксплуатации, проведения сверки агрегатов и фотографирования Предмета лизинга.

- 6.11. Лизингополучатель обязуется вести сервисную книжку Предмета лизинга, предоставленную производителем, если такая сервисная книжка предоставлена, и/или любые иные записи дат и показаний соответствующих приборов при проведении общего техобслуживания и в других случаях, когда производился ремонт или обслуживание Предмета лизинга, причем такие записи должны предоставляться для проверки в любое время по требованию Лизингодателя.
- 6.12. Во всех случаях передачи Предмета лизинга в сублизинг/субаренду Лизингополучатель не вправе включать в договоры сублизинга/субаренды условия, предусматривающие переход к сублизингополучателю/субарендатору права собственности на Предмет лизинга.
- 6.12.1. Целевое использование Предмета лизинга не должно изменяться; в том числе (но, не ограничиваясь) указанное означает, что сублизингополучатель/субарендатор не должен использовать Предмет лизинга для проката, участия в спортивных мероприятиях, если иное не предусмотрено Договором лизинга.
- 6.12.2. Прекращение Договора лизинга влечет прекращение заключенного в соответствии с ним договора сублизинга/субаренды. Лизингополучатель во всех случаях обязан уведомить сублизингополучателя/субарендатора о том, что положения п. 1 ст. 618 ГК РФ в части, предоставляющей субарендатору право на заключение с ним договора аренды на Предмет лизинга, по отношению к Договору лизинга применению не подлежат.
- 6.12.3. Не соблюдение условий настоящего пункта и/или не предоставление указанных в настоящем пункте документов, а также их ненадлежащее оформление, будет признаваться Сторонами в качестве не предусмотренного соглашением Сторон бесспорного факта передачи Предмета лизинга в субаренду без согласия Лизингодателя.
- 6.13. Утрата Лизингополучателем Предмета лизинга или утрата Предметом лизинга своих функций не освобождает Лизингополучателя от выполнения финансовых обязательств по Договору лизинга.
- 6.14. При нарушении Лизингополучателем сроков возврата Предмета лизинга Лизингодателю в случае досрочного расторжения Договора либо иного основания прекращения договорных отношений между Сторонами, Лизингодатель имеет право любым способом вступить во владение Предметом лизинга и самостоятельно произвести его демонтаж (транспортировку), в том числе при помощи специальных технических средств, эвакуатора и(или) любого иного технического приспособления.
- 6.15. В случае если у Лизингополучателя имеется просрочка 15 (пятнадцать) и (или) более календарных дней в оплате одного и(или) более Лизинговых или иных платежей, предусмотренных Договором лизинга, Лизингодатель вправе за счет Лизингополучателя в любое время любым возможным способом (в том числе без согласия Лизингополучателя) ограничить Лизингополучателя в возможности эксплуатации Предмета лизинга до даты полного погашения Лизингополучателем образовавшейся задолженности, в том числе Лизингодатель вправе установить на Предмет лизинга блокираторы колес (иные технические средства, блокирующие возможность эксплуатации Предмета лизинга), Лизингодатель вправе самостоятельно без согласия Лизингополучателя вступить во владение Предметом лизинга, перевезти Предмет лизинга в любое удобное для Лизингодателя место, в том числе при помощи специальных технических средств, эвакуатора и(или) любого иного технического приспособления и(или) удерживать Предмет лизинга до даты полного погашения задолженности Лизингополучателем. Все указанные в

настоящем пункте действия осуществляются Лизингодателем за счет Лизингополучателя. Лизингополучатель обязан возместить все понесенные Лизингодателем расходы, связанные с лишением Лизингополучателя возможности эксплуатации Предмета лизинга, в срок не позднее 10 (десяти) календарных дней с даты направления Лизингодателем соответствующей претензии Лизингополучателю.

- 6.16. Лизингополучатель вправе использовать/эксплуатировать Предмет лизинга исключительно в пределах территории, указанной в Договоре лизинга, а если такая территория не указана в Договоре лизинга, то на всей территории Российской Федерации.
- Лизингополучатель обязуется ежегодно проводить инвентаризацию Предмета лизинга с соблюдениями всех установленных законодательством Российской Федерации требований к порядку проведения и оформления результатов инвентаризации. По запросу Лизингодателя, в срок, указанный в запросе Лизингодателя, Лизингополучатель обязуется представлять ему оригинал инвентаризационной описи Предмета лизинга по установленной форме. В случае невыполнения Лизингополучателем указанных обязанностей, Лизингодатель вправе направить своих представителей к месту нахождения Предмета лизинга с целью проведения проверки его фактического наличия и состояния. При этом все расходы Лизингодателя, связанные с проведением проверки, подлежат компенсации Лизингополучателем на основании соответствующего Лизингодателя (с приложением копий подтверждающих документов) в течение 5 (пяти) рабочих дней с даты его получения.
- 6.18. Лизингодатель оставляет за собой право установить на Предмет лизинга систему мониторинга для определения местоположения и/или условий эксплуатации Предмета лизинга. Обслуживание и замена системы мониторинга и/или ее элементов при выявлении неисправностей системы мониторинга осуществляется Лизингодателем по согласованию с Лизингополучателем.
- 6.19. Лизингополучатель обязуется использовать Предмет лизинга на территории Российской Федерации, с учетом исключений, предусмотренных Правилами страхования Страховщика, на основании Договора лизинга. Для такого пользования Предметом лизинга Лизингополучатель имеет право передать лицу, управляющему Предметом лизинга имеющийся у Лизингополучателя подлинный экземпляр Договора лизинга и, при необходимости, Акт приема-передачи Предмета лизинга, либо надлежащим образом заверенную копию Договора лизинга и, при необходимости, Акта приема-передачи Предмета лизинга, а так же полис ОСАГО и/или путевой лист на Предмет лизинга, выданный Лизингополучателем.
- 6.20. Для эксплуатации Предмета лизинга за пределами Российской Федерации Лизингополучатель обязан не менее чем за 10 (Десять) рабочих дней до предполагаемого выезда за территорию Российской Федерации получить предварительное письменное разрешение у Лизингодателя. В этом случае Предмет лизинга подлежит дополнительному страхованию на условиях, согласованных с Лизингодателем.

7. ПОРЯДОК ОПРЕДЕЛЕНИЯ СТОИМОСТИ ЛИЗИНГОВЫ УСЛУГ

- 7.1. Начисление стоимости лизинговых услуг за Предмет лизинга по Договору начинается с первого календарного дня месяца, следующего за месяцем, в котором был подписан Акт приема-передачи Предмета лизинга. Расчетным периодом для начисления лизинговых услуг признается календарный месяц.
- 7.2. Все Лизинговые платежи уплачиваются Лизингополучателем в соответствии с Графиком платежей.

7.3. Общая стоимость лизинговых услуг, ежемесячно оказываемых Лизингополучателю по Договору лизинга, определяется как сумма показателей, состоящих из суммы зачета аванса и суммы Лизингового платежа:

Сумма зачета аванса независимо от оплаты, рассчитанная одним из следующих способов:

- Сумма аванса, подлежащая уплате по Договору лизинга, включается в стоимость лизинговых услуг равными долями в течение первых 12 (двенадцати) месяцев, начиная с месяца, следующего за датой подписания Акта приема-передачи Предмета лизинга;
- Сумма аванса, подлежащая уплате по Договору лизинга, включается в стоимость лизинговых услуг единовременно в первый месяц, следующий за датой подписания Акта приема-передачи Предмета лизинга;
- Сумма аванса, подлежащая уплате по Договору лизинга, включается в стоимость лизинговых услуг равными долями в течение всего срока лизинга, начиная с месяца, следующего за датой подписания Акта приема-передачи Предмета лизинга. Способ расчета суммы зачета аванса, подлежащего включению в стоимость лизинговых услуг, соответствует порядку зачета авансовых платежей, определенному Договором лизинга.
- 7.4. Размер Лизингового платежа к начислению в последнем месяце срока лизинга не зависит от периода фактического использования Предмета лизинга Лизингополучателем в этом месяце.
- 7.5. Датой оказания ежемесячных лизинговых услуг в размере Лизингового платежа к начислению признается последний календарный день отчетного месяца срока лизинга, если иное не установлено Договором лизинга
- 7.6. Настоящая статья Правил определяет исключительно порядок исчисления стоимости лизинговых услуг Лизингодателя, используется Лизингодателем в бухгалтерском и налоговом учете, не изменяют порядок расчетов Сторон, указанный в разделе 5 настоящий правил, не изменяют График платежей и иные обязательства по Договору лизинга.

8. ПРАВА НА ПРЕДМЕТ ЛИЗИНГА

- 8.1. Право собственности на Предмет лизинга принадлежит Лизингодателю.
- 8.2. Права временного владения и пользования Предметом лизинга в объеме и на условиях Договора лизинга принадлежат Лизингополучателю. Право владения и пользования Предметом лизинга с ограничениями, установленными Договором лизинга и Правилами, переходит к Лизингополучателю в полном объеме с даты подписания Акта приема-передачи Предмета лизинга.
- 8.3. Лизингодатель вправе передать свои права и обязанности по Договору лизинга третьему лицу без согласия Лизингополучателя.
- 8.4. Лизингодатель вправе без согласия Лизингополучателя передать Предмет лизинга в залог третьему лицу в обеспечение кредита/займа, привлекаемого для финансирования Договора лизинга.
- 8.5. Лизингополучатель не вправе без предварительного письменного согласия Лизингодателя а) продавать, передавать, закладывать Предмет лизинга либо права на Предмет лизинга третьим лицам, каким-то иным образом распоряжаться Предметом лизинга, а также допускать удержание Предмета лизинга третьими лицами по каким-либо причинам уступать и передавать свои права по Договору лизинга третьим лицам; b) вносить какие-либо конструктивные изменения в Предмет лизинга и производить полное или частичное изменение заводской окраски Предмета лизинга; c) передавать Предмет лизинга в сублизинг или субаренду.

- 8.6. В случае замены в течение срока действия Договора лизинга каких–либо деталей и/или узлов Предмета лизинга они становятся неотъемлемой частью Предмета лизинга.
- 8.7. Любые улучшения, произведенные Лизингополучателем с согласия Лизингодателя, а, равно как и без него, независимо от того являются ли указанные улучшения неотделимыми или отделимыми, не подлежат возврату или компенсации Лизингополучателю в денежной либо иной форме

9. ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ ЛИЗИНГОДАТЕЛЯ

- 9.1. Перечень и объем дополнительных услуг, стоимость которых включена в Договор лизинга, определяются в Договоре лизинга.
- 9.2. Дополнительные услуги могут быть оказаны Лизингодателем Лизингополучателю путем привлечения третьих лиц на основании отдельно заключаемых Лизингодателем с такими третьими лицами договоров.
- 9.3. Возмещение расходов Лизингодателя на оказание Дополнительных услуг, стоимость которых включена в Договор лизинга, осуществляется в составе Лизинговых платежей.
- 9.4. При изменении стоимости услуг третьих лиц, привлекаемых Лизингодателем для оказания Дополнительных услуг, стоимость которых включена в Договор лизинга, Лизингодатель вправе в одностороннем порядке потребовать соразмерного изменения размера Лизинговых платежей, что оформляется подписанием соответствующего дополнительного соглашения к Договору лизинга. В случае несогласия Лизингополучателя с изменением размера Лизинговых платежей, Лизингодатель имеет право прекратить оказание Дополнительных услуг, стоимость которых включена в Договор лизинга, до подписания соответствующего дополнительного соглашения к Договору лизинга без компенсации убытков Лизингополучателя.
- 9.5. Если Лизингополучатель воспользуется Дополнительными услугами в объеме, превышающем объем, установленный в Договоре лизинга, Лизингополучатель обязуется возместить Лизингодателю стоимость таких Дополнительных услуг в течение 5 (Пяти) рабочих дней с момента получения соответствующего требования (счета) на оплату.
- 9.6. При оказании Дополнительных услуг, стоимость которых включена в Договор лизинга, и оказываемых Лизингополучателю третьими лицами в соответствии с утвержденными этими третьими лицами правилами и/или условиями оказания данного вида услуг, Лизингополучатель подписанием Договора лизинга соглашается получать такие Дополнительные услуги в соответствии с правилами и/или условиями их оказания.
- 9.7. При отсутствии вины Лизингодателя последний не несет ответственности перед Лизингополучателем за неоказание, либо некачественное оказание Дополнительных услуг Лизингополучателю третьими лицами.
- 9.8. Дополнительные услуги Лизингодателя, стоимость которых включена в Договор лизинга, оказываются Лизингополучателю исключительно путем обслуживания Предмета лизинга лицами, с которыми у Лизингодателя заключены соответствующие договоры, предполагающие обслуживание Предмета лизинга. Лизингополучатель обязуется до момента оказания Дополнительных услуг, включенных в Договор лизинга, запросить у Лизингодателя перечень организаций, в которых он имеет право обслуживать Предмет лизинга, а Лизингодатель обязан предоставить Лизингополучателю такую информацию.
- 9.8.1. В случае обслуживания Лизингополучателем Предмета лизинга у третьих лиц, не имеющих соответствующих договоров с Лизингодателем, Лизингодатель не

возмещает затраты, понесенные Лизингополучателем в связи с таким обслуживанием Предмета лизинга, и не возвращает стоимость неиспользованных Лизингополучателем Дополнительных услуг, включенных в Договор лизинга.

9.9. Лизингодатель может оказывать Лизингополучателю Дополнительные услуги, стоимость которых не включена в Договор лизинга, на основании подписанных дополнительных соглашений к Договору лизинга.

10. ПЕРЕХОД ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ НА ПРЕДМЕТ ЛИЗИНГА ОТ ЛИЗИНГОДАТЕЛЯ К ЛИЗИНГОПОЛУЧАТЕЛЮ. ВОЗВРАТ ПРЕДМЕТА ЛИЗИНГА

- 10.1. В случае если Договором лизинга предусмотрена передача права собственности на Предмет лизинга Лизингополучателю, по окончании Срока лизинга право собственности на Предмет лизинга передается Лизингодателем Лизингополучателю путем подписания:
 - Акта об окончании лизинга, если Балансодержателем является Лизингополучатель;
- договора купли-продажи Предмета лизинга, если Балансодержателем является Лизингодатель.
- 10.2. При передаче права собственности на Предмет лизинга от Лизингодателя Лизингополучателю путем подписания Акта об окончании лизинга, право собственности на Предмет лизинга переходит по Выкупной стоимости Предмета лизинга при условии уплаты Лизингополучателем всех платежей, предусмотренных Договором лизинга и Правилами, в том числе сумм неустоек (штрафов, пени), возмещения расходов Лизингодателя по уплате страховых премий (взносов) и/или связанных с оплатой административных штрафов за правонарушения Лизингополучателя. Все расходы, связанные с передачей права собственности на Предмет лизинга Лизингополучателю, несет Лизингополучатель.
- 10.2.1. В случае, если Лизингополучатель в течение 10 (Десяти) рабочих дней с даты окончания срока лизинга не уплатил Лизингодателю Выкупную стоимость Предмета лизинга и/или не подписал с Лизингодателем Акта об окончании лизинга (при отсутствии вины Лизингодателя), Лизингодатель по своему усмотрению имеет право потребовать уплаты Лизингополучателем Выкупной стоимости Предмета лизинга, после чего право собственности на Предмет лизинга будет передано Лизингополучателю, либо в одностороннем внесудебном порядке отказаться от исполнения обязательства по передаче Лизингополучателю права собственности на Предмет лизинга без возмещения убытков Лизингополучателя, вызванных таким отказом и потребовать возврата Предмета лизинга в порядке, предусмотренном п. 13.5. и 13.6. Правил. Все расходы, связанные с возвратом Предмета лизинга, несет Лизингополучатель.
- 10.3. При передаче права собственности на Предмет лизинга от Лизингодателя Лизингополучателю путем заключения договора купли-продажи Предмета лизинга, передача права собственности на Предмет лизинга осуществляется в следующем порядке:
- 10.3.1. По окончании Срока лизинга Предмета лизинга, Лизингополучатель обязуется в течение 3 (Трех) рабочих дней с момента его окончания возвратить Предмет лизинга Лизингодателю. Возврат Предмета лизинга оформляется подписанием соответствующего Акта возврата из лизинга. Возврат и подписание Акта возврата из лизинга осуществляется по месту нахождения Лизингодателя, либо по иному адресу, дополнительно указанному Лизингодателем. Предмет лизинга должен быть возвращен Лизингодателю в том состоянии, в котором он был передан Лизингополучателю с учетом естественного износа и положений раздела 6 настоящих Правил. При условии уплаты

Лизингополучателем всех платежей, предусмотренных Договором лизинга и Правилами (в том числе, сумм просроченной задолженности Лизингополучателя, начисленных неустоек (штрафов, пени), возмещения расходов Лизингодателя по уплате страховых премий (взносов) и/или связанных с оплатой административных штрафов за правонарушения Лизингополучателя) и возврата Предмета лизинга Лизингодателю, Лизингодатель на основании договора купли-продажи передает Предмет лизинга Лизингополучателю по Выкупной стоимости, указанной в Договоре лизинга. Право собственности на Предмет лизинга переходит от Лизингодателя к Лизингополучателю при условии полной оплаты Выкупной стоимости и подписания Акта приема-передачи Предмета лизинга по договору купли-продажи Предмета лизинга.

- 10.3.2. Все расходы, связанные с передачей права собственности на Предмет лизинга к Лизингополучателю, несет Лизингополучатель.
- 10.3.3. В случае, если Лизингополучатель в течение 10 (Десяти) рабочих дней с даты окончания срока лизинга не заключит с Лизингодателем договор купли-продажи Предмета лизинга (при отсутствии вины Лизингодателя), Лизингодатель по своему усмотрению имеет право потребовать уплаты Лизингополучателем Выкупной стоимости Предмета лизинга, после чего право собственности на Предмет лизинга будет передано Лизингополучателю, либо в одностороннем внесудебном порядке отказаться от исполнения обязательства по передаче Лизингополучателю права собственности на Предмет лизинга без возмещения убытков Лизингополучателя, вызванных таким отказом, и потребовать возврата Предмета лизинга в порядке, предусмотренном п. 13.5 и 13.6. Правил.
- 10.3.4. Все расходы, связанные с возвратом Предмета лизинга, несет Лизингополучатель.
- 10.4. С согласия Лизингодателя Предмет лизинга может быть продан третьему лицу, указанному Лизингополучателем, по Выкупной стоимости Предмета лизинга, о чем Лизингодатель должен быть письменно уведомлен не позднее чем за 10 (десять) дней до окончания Срока лизинга. Порядок выкупа в указанном случае осуществляется в соответствии с п.10.3. Правил, путем заключения Договора купли-продажи с третьим лицом. Лизингополучатель осведомлен и согласен с последствиями такой продажи в соответствии со ст. 960 Гражданского кодекса Российской Федерации.
- 10.5. Лизингополучатель по истечении 6 (Шести) месяцев с даты подписания Акта приема-передачи Предмета лизинга имеет право в любое время до окончания срока лизинга с согласия Лизингодателя выкупить Предмет лизинга, уплатив Лизингодателю Сумму всех невыплаченных платежей. Лизингополучатель вправе обратиться к Лизингодателю с ходатайством о снижении стоимости выкупа Предмета лизинга. Выкуп Предмета лизинга производится в следующем порядке:
- 10.5.1. Лизингополучатель, не менее чем за 10 (Десять) дней до предполагаемой даты выкупа, в письменной форме уведомляет Лизингодателя о намерении выкупить Предмет лизинга.
- 10.5.2. Лизингодатель, в течение 5 (Пяти) рабочих дней после получения от Лизингополучателя запроса о выкупе, уведомляет о сумме, которую Лизингополучатель обязан уплатить Лизингодателю за выкуп Предмета лизинга.
 - 10.5.3. Выкуп осуществляется в порядке, определенном в п. 10.1. Правил.
- 10.5.4. Лизингополучатель обязуется уплатить Лизингодателю денежную сумму за выкуп Предмета лизинга в указанный Лизингодателем срок. Право собственности на Предмет лизинга переходит от Лизингодателя к Лизингополучателю только при условии полной оплаты Выкупной стоимости Предмета лизинга, указанной Лизингодателем, в

указанный им срок. Все расходы, связанные с передачей права собственности на Предмет лизинга к Лизингополучателю, несет Лизингополучатель.

- 10.5.5. В случае, если Предмет лизинга зарегистрирован в органах ГИБДД за Лизингодателем, Лизингополучатель в течение 10 (десяти) дней с даты перехода права собственности на Предмет лизинга обязан предоставить Лизингодателю копию ПТС, выданного на бумажном носителе, либо, в случае если на Предмет лизинга оформлен электронный паспорт транспортного средства копию свидетельства о регистрации транспортного средства, подтверждающих внесение сведений о новом собственнике Предмета лизинга.
- 10.6. Лизингодатель не несет ответственности перед Лизингополучателем за качество или какие-либо иные характеристики Предмета лизинга после передачи Предмета лизинга в собственность Лизингополучателю
- 10.7. Если Договором лизинга предусмотрено, что по окончании срока лизинга Предмет лизинга возвращается Лизингодателю, а также в других случаях, установленных Правилами, Лизингополучатель самостоятельно запрашивает у Лизингодателя информацию о дате, времени, способе и месте возврата Предмета лизинга в такой срок, чтобы возврат Предмета лизинга был осуществлен в соответствии с условиями Правил и/или Договора лизинга. Лизингополучатель обязуется точно следовать полученным от Лизингодателя указаниям по возврату Предмета лизинга. Возврат Предмета лизинга Лизингодателю осуществляется комиссией, состоящей из полномочных представителей Сторон, и оформляется актом возврата Предмета лизинга, по которому Лизингополучатель возвращает Предмет лизинга Лизингодателю. Датой возврата Предмета лизинга Лизингодателю является дата подписания акта возврата Предмета лизинга.
- 10.8. Все расходы, связанные с возвратом Предмета лизинга Лизингодателю, осуществляются за счет Лизингополучателя.
- 10.9. При возврате Предмета лизинга Лизингополучателем Лизингодателю должны быть соблюдены следующие требования к Предмету лизинга:
- 10.9.1. Вместе с Предметом лизинга, если Предметом лизинга является транспортное средство, должны быть переданы его следующие принадлежности: два регистрационных знака; свидетельство о регистрации транспортного средства; действующая диагностическая карта; действующий страховой полис ОСАГО; сервисная книжка; руководство по эксплуатации, комплект ключей; акт осмотра Предмета лизинга, подписанный Лизингодателем и Лизингополучателем. В случае если Предметом лизинга является иное оборудование, то вместе с Предметом лизинга Лизингополучатель обязуется возвратить все документа и принадлежности, которые были получены им от Лизингодателя, согласно Акта приема-передачи Предмета лизинга.
- 10.9.2. Предмет лизинга должен быть возвращен Лизингополучателем Лизингодателю в том же состоянии, в котором он был получен от Лизингодателя, с учетом естественного износа;
- 10.9.3. Предмет лизинга не должен иметь конструктивных изменений, за исключением тех, на которые Лизингополучатель получил предварительное письменное согласие Лизингодателя;
- 10.9.4. Комплектность Предмета лизинга на момент его возврата Лизингодателю должна соответствовать комплектности Предмета лизинга на момент получения Лизингополучателем Предмета лизинга от Лизингодателя;
 - 10.9.5. Предмет лизинга не должен иметь внешних и внутренних повреждений;

- 10.9.6. Предмет лизинга не должен иметь дополнительного оборудования, не предусмотренного конструкцией Предмета лизинга, за исключением дополнительного оборудования, установка которого была ранее письменно одобрена Лизингодателем;
- 10.9.7. В сервисной книжке Предмета лизинга должны содержаться отметки о прохождении всех плановых технических осмотров и технического обслуживания, предусмотренные Продавцом (производителем) Предмета лизинга;
- 10.10. В случае нарушения требований к Предмету лизинга, указанных в п. 10.9. Правил Лизингодатель имеет право требовать от Лизингополучателя возмещения убытков, возникших в результате такого нарушения.
- 10.11. Перед возвратом Предмета лизинга Лизингодателю уполномоченными представителями сторон Договора лизинга производится осмотр Предмета лизинга. По результатам осмотра уполномоченными представителями сторон Договора лизинга подписывается акт осмотра, в котором фиксируются недостатки Предмета лизинга, обнаруженные при осмотре Предмета лизинга.
- 10.11.1. В случае если по результатам осмотра Предмета лизинга установлено, что Предмет лизинга не соответствует требованиям к Предмету лизинга, указанным в п. 10.9. Правил, Лизингодатель вправе исключительно по своему выбору: отказаться от приемки Предмета лизинга и потребовать от Лизингополучателя устранения недостатков Предмета лизинга с указанием порядка и сроков их устранения Лизингополучателем, а после устранения Лизингополучателем недостатков Предмета лизинга произвести повторный осмотр Предмета лизинга, либо принять Предмет лизинга и потребовать от Лизингополучателя возмещения убытков Лизингодателя, связанных с устранением Лизингодателем недостатков Предмета лизинга, включая стоимость недостающих узлов, деталей и агрегатов Предмета лизинга. Подлежащие возмещению убытки Лизингодателя определяется на основании калькуляции Лизингодателя.
- 10.12. В случае если Предмет лизинга зарегистрирован в органах ГИБДД за Лизингополучателем, Лизингополучатель обязан до момента возврата Предмета лизинга Лизингодателю снять Предмет лизинга с регистрационного учета или совершить иное действие, предусмотренное действующим российским законодательством, которое прекратит регистрацию Предмета лизинга в органах ГИБДД за Лизингополучателем.
- 10.13. При расторжении Договора лизинга или при одностороннем отказе Лизингодателя от исполнения Договора лизинга в результате бесспорного и очевидного нарушения Лизингополучателем условий Договора лизинга Лизингодатель имеет право немедленно изъять Предмет лизинга и требовать от Лизингополучателя, в том числе полного и бесспорного возмещения обоснованных расходов, связанных с прекращением Договора лизинга и изъятием Предмета лизинга. В случае если в изъятом Предмете лизинга выявлены какие-либо недостатки, Лизингодатель вправе потребовать от Лизингополучателя компенсировать стоимость устранения таких недостатков, включая стоимость недостающих частей, узлов, деталей и агрегатов Предмета лизинга. Подлежащая возмещению сумма определяется на основании калькуляции Лизингодателя.

11. СТРАХОВАНИЕ ПРЕДМЕТА ЛИЗИНГА

- 11.1. В целях компенсации возможных потерь Лизингодателя и Лизингополучателя, связанных с рисками утраты или повреждения Предмета лизинга в результате внезапных и непредвиденных событий, Предмет лизинга подлежит страхованию.
- 11.2. Страхователь и Страховщик определяются Договором лизинга. Страхователь осуществляет страхование Предмета лизинга от утраты (гибели, угона, хищения) и

повреждения (ущерба), а также от рисков, связанных с ошибкой, допущенной при эксплуатации Предмета лизинга, и других имущественных рисков, независимо от того, исправим или неисправим нанесенный ущерб, а также независимо от того, когда нанесен упомянутый ущерб. На один Предмет лизинга оформляется один Договор/полис страхования.

- 11.3. Лицо, которое указано в Договоре лизинга как Страхователь, обязано обеспечить страхование Предмета лизинга не менее, чем на срок лизинга, определенный в соответствии с п. 3.1. Правил. В случае, если Страхователем является Лизингополучатель, самостоятельно приобретающий Полис страхования, последний не имеет права изменять или расторгать Договор страхования (Полис) без предварительного письменного согласия Лизингодателя. В этом случае Договором страхования (Полисом) должно быть закреплена обязанность Страховщика уведомлять Лизингодателя обо всех изменениях, которые Страхователь сочтет необходимым внести в Договор страхования (Полис).
- 11.4. Договор страхования (Полис) может быть заключен с любым Страховщиком. В случае если Страхователем является Лизингодатель, Лизингополучатель вправе обратиться к Лизингодателю с ходатайством о смене Страховщика на следующий страховой период, указав нового Страховщика. Для этого Лизингополучатель обязан подать соответствующее заявление Лизингодателю не позднее, чем за 15 (пятнадцать) рабочих дней до даты начала следующего страхового периода, а также выполнить все действия/требования, предъявляемые соответствующим Страховщиком и Лизингодателем, необходимые для заключения Договора страхования до даты начала следующего страхового периода. Лизингодатель оставляет за собой право отказать в удовлетворении просьбы Лизингополучателя в смене Страховщика.
- 11.5. Если избранный Лизингополучателем Страховщик или используемая им договорная документация не соответствуют требованиям Лизингодателя, последний имеет право отказать Лизингополучателю в принятии договора (Полиса) такого Страховщика.
- 11.6. Если к моменту истечения оплаченного периода действия Договора страхования (Полиса) Страховщик перестал удовлетворять требованиям Лизингодателя последний вправе потребовать от Лизингополучателя замены Страховщика, а Лизингополучатель обязан заключить договор (Полис) с другим Страховщиком в срок, указанный в письменном требовании Лизингодателя. В случае неисполнения Лизингополучателем требования указанного пункта обязанность Лизингополучателя по обеспечению страхования Предмета лизинга и ответственности в рамках Договора лизинга будет считаться им не исполненной.
 - 11.7. Выгодоприобретателем по Договору страхования (Полису) должен являться:
- 11.7.1. В случае утраты (хищения, угона) и гибели (невозможности или экономической нецелесообразности восстановления) Предмета лизинга Лизингодатель;
- 11.7.2. Во всех остальных случаях, если иное прямо не указано в Договоре лизинга Лизингополучатель, либо субарендатор (по согласованию с лизингодателем).
- 11.8. Договор страхования (Полис) должен быть номинирован в валюте Договора лизинга.
- 11.9. Объектами страхования являются не противоречащие законодательству Российской Федерации имущественные интересы:
- 11.9.1. Страхователя (Выгодоприобретателя), связанные с владением, пользованием, распоряжением транспортным средством (ТС), Договор страхования заключается по риску «Каско» (далее Договор страхования Каско), а именно: «Хищение, угон» утрата застрахованного ТС в результате кражи, грабежа, разбоя. «Ущерб» повреждение или гибель застрахованного ТС или его отдельных деталей. При этом, страховая сумма за

первый год страхования устанавливается в размере контрактной стоимости Предмета лизинга по Договору купли-продажи с учетом НДС. Нормы амортизации Предмета лизинга, применяемые Страховщиком при расчете величины страховой суммы на второй год страхования не должны превышать 15 (Пятнадцать) % от первоначальной стоимости Предмета лизинга. При заключении Договора страхования (Полиса) страховые суммы на последующие периоды страхования исчисляются исходя из 10 (Десять) % амортизационного износа. Лизингодатель имеет право установить франшизу по риску Каско, размер и вид которой указывается непосредственно в Договоре страхования (Полисе) Каско. В случае установления франшизы, участие в возмещении убытков является обязанностью Лизингополучателя. Применение франшиз в Договоре страхования (Полисе) Каско в случае, если Страхователем выступает Лизингополучатель, допускается только при условии получения предварительного письменного согласия Лизингодателя.

- 11.9.2. Страхователя (Застрахованного), связанные с обязанностью последнего в порядке, установленном гражданским законодательством Российской Федерации, возместить вред, причиненный жизни, здоровью или имуществу потерпевших при наступлении страхового случая в течение срока страхования (обязательное страхование гражданской ответственности владельца ТС ОСАГО). При этом страховая сумма устанавливается в размере, установленном Федеральным законом от 25.04.2002 года № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств». Полис ОСАГО может быть составлен в виде электронного документа с учетом особенностей, установленных Федеральным законом от 25.04.2002 г. № 40-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств».
- 11.10. Лизингополучатель обязуется использовать Предмет лизинга в целях, предусмотренных Договором страхования, и не менять характер эксплуатации Предмета лизинга. В случаях выяснения обстоятельств, которые могут быть трактованы Страховщиком как нарушение условий Договора страхования/увеличение степени страхового риска, Лизингополучатель обязуется произвести все действия, необходимые для возобновления Страхового покрытия в соответствии с Договором страхования. В случае, если Лизингополучатель не выполняет или выполняет ненадлежащим образом требования Страховщика, что приведет к обоснованному приостановлению или прекращению выполнения обязательств Страховщика и, как следствие, к материальному ущербу Лизингодателя при наступлении страхового случая, то возмещение такого ущерба должно осуществляться за счет Лизингополучателя.
- 11.11. Договор страхования Каско может быть заключен как на весь период, указанный в п. 11.3. Правил, так и на один год с ежегодной пролонгацией. Договор страхования заключается каждый раз не менее чем на один год. Договором лизинга могут быть предусмотрены и иные сроки действия полисов страхования.
- 11.12. Если право собственности Предмет на лизинга передано не Лизингополучателю либо третьему лицу в порядке, предусмотренном разделом 10 Правил, и Предмет лизинга не возвращен Лизингодателю в связи с расторжением Договора лизинга, Лизингодатель вправе, по своему усмотрению, в целях компенсации возможных потерь Лизингодателя и Лизингополучателя, связанных с рисками утраты или повреждения Предмета лизинга, заключить Договор страхования Каско за пределами Срока лизинга и уплатить соответствующую страховую премию для обеспечения Предмета лизинга страховой защитой. Лизингополучатель обязуется возместить Лизингодателю понесенные им в связи с этим расходы на страхование в течение 5 (Пяти) рабочих дней с момента получения соответствующего требования (счета) на оплату. Положения настоящего пункта

не лишают прав Лизингодателя страховать Предмет лизинга после его возврата/изъятия, а также учитывать понесенные расходы при расчете сальдо встречных обязательств.

- 11.13. Если Страхователем выступает Лизингополучатель, последний обязан:
- 11.13.1. В день подписания Акта приема-передачи Предмета лизинга передать Лизингодателю экземпляр Договора страхования (Полиса) Каско, подписанный и заверенный печатями со стороны Страховщика и Страхователя, а также копии платежных документов (платежных поручений, квитанций или иных документов), подтверждающих факт уплаты страховой премии (взноса).
- 11.13.2. В течение 10 (десяти) дней с даты пролонгации страхового полиса Каско на очередной период, но не позднее даты истечения действия предыдущего полиса, предоставить Лизингодателю новый страховой полис по мере продления срока страхования Предмета лизинга, а также заверенные Лизингополучателем копии документов, подтверждающих оплату страховой премии (взноса) в течение действия Договора лизинга.
- 11.13.3. Исполнять требования, предъявляемые к страхователю Договором страхования (Полисом)/правилами страхования и использовать Предмет лизинга строго в пределах Российской Федерации, если Договором лизинга не предусмотрено иное, не нарушая условий Страхового покрытия, предусмотренных Договором страхования.
- 11.13.4. В целях исполнения Лизингополучателем обязанностей по заключению Договора страхования Каско в соответствии с п. 11.13.1. Правил Лизингодатель сообщает Лизингополучателю Стоимость Предмета лизинга. В случае нарушения Лизингополучателем требования п. 11.13.1. и п.11.13.2. Правил Лизингодатель имеет право без согласования с Лизингополучателем самостоятельно заключить Договор страхования (Полис) Каско, а также уплатить соответствующую страховую премию для того, что бы Предмет лизинга был обеспечен страховой защитой. В этом случае Лизингодатель имеет право возместить расходы по уплате страховой премии из любого поступившего от Лизингополучателя платежа по Договору лизинга в соответствии с п. 12.13. Правил.
- 11.13.5. В случае передачи Лизингополучателем Предмета лизинга в субаренду третьему лицу между Страховщиком и Лизингополучателем должно быть заключено и в течение 5 (Пяти) рабочих дней с даты подписания договора субаренды предоставлено Лизингодателю дополнительное соглашение, вносящее изменение в действующий полис Каско в части указания лица, которому в порядке субаренды переданы права владения и пользования Предметом лизинга, а в случае изменения характера использования Предмета лизинга, влекущего за собой увеличение степени риска для Страховщика и требующего внесения дополнительной страховой премии (взноса), в указанный срок Лизингодателю должны быть так же переданы копии документов, подтверждающих оплату соответствующей дополнительной страховой премии (взноса).
- 11.13.6. В случае необходимости выезда Предмета лизинга за пределы Российской Федерации Лизингополучатель обязан не позднее, чем за 5 (Пять) дней до предполагаемой даты выезда направить Лизингодателю комплект документов, подтверждающий расширение территории покрытия по Полису Каско и содержащий копии платежных документов, подтверждающих оплату соответствующей дополнительной страховой премии (взноса). Выезд Предмета лизинга за пределы территории Российской Федерации допускается только в случае письменного разрешения Лизингодателя в соответствии с п. 6.20. Правил.
- 11.13.7. В случае необходимости выезда Предмета лизинга за пределы Российской Федерации Лизингополучатель обязан оформить Российский сертификат «Зелёной карты» у любого Страховщика, являющегося членом бюро «Зеленая карта» РСА

(Российский Союз Автостраховщиков), не позднее выезда Предмета лизинга за пределы границ Российской Федерации. Расходы по оформлению «Зелёной карты», несет Лизингополучатель.

- 11.14. Если Страхователем выступает Лизингодатель, последний обязан:
- 11.14.1. В день подписания Акта приема-передачи Предмета лизинга передать Лизингополучателю 1 (один) экземпляр Договора страхования (Полиса) ОСАГО, подписанный со стороны Страховщика и Страхователя, либо направить Лизингополучателю Полис ОСАГО, составленный в виде электронного документа, в соответствии с положениями 11.9.2. и п. 11.14.3. Правил;
- В отношении Полиса ОСАГО на второй и последующие годы 11.14.2. возможность получения Лизингополучателем в офисе страхования обеспечить Лизингодателя подлинника полиса ОСАГО на Предмет лизинга до даты истечения срока действия предыдущего полиса, но не ранее, чем за две недели до обозначенной даты. Лизингодатель осуществляет заключение Полиса ОСАГО на второй и последующие годы страхования и обеспечивает возможность получения Лизингополучателем в офисе Лизингодателя Полиса ОСАГО в срок, не превышающий 5 (пять) рабочих дней. Если на момент наступления страхового случая истек срок действия диагностической карты, содержащей сведения о соответствии транспортного средства обязательным требованиям безопасности транспортных средств, легкового такси, автобуса или грузового автомобиля, предназначенного и оборудованного для перевозок пассажиров, с числом мест для сидения более чем восемь (кроме места для водителя), специализированного транспортного средства, предназначенного и оборудованного для перевозок опасных грузов, либо на момент наступления страхового случая, произошедшего вследствие неисправности транспортного средства, истек срок действия диагностической карты, обязанность по возмещению потерпевшим причиненного вследствие события вреда их жизни, здоровью или имуществу лежит на Лизингополучателе. В случае, если полис ОСАГО прекращает действие в последнем календарном месяце срока лизинга, приобретение полиса ОСАГО на следующий период осуществляется Лизингополучателем самостоятельно.
- В случае заключения Лизингодателем со Страховщиком Полиса ОСАГО в виде электронного документа, Лизингодатель направляет Лизингополучателю Полис ОСАГО, заключенный в виде электронного документа, по любому из адресов электронной почты Лизингополучателя, указанных в Договоре лизинга, и освобождается от обязанности по передаче подлинника Полиса ОСАГО Лизингополучателю. При этом в случае несвоевременного получения Лизингополучателем Полиса ОСАГО в виде документа по причинам, независящим ОТ действий/бездействий электронного Лизингодателя, в том числе в связи нарушениями функционирования каналов связи, ненадлежащим исполнением обязательств лицами, предоставляющими Лизингодателю услуги, необходимые для направления указанного документа посредством электронной почты, Лизингодатель не несёт ответственность за последствия, вызванные такой задержкой.
- 11.14.4. В случае, если Договором лизинга предусмотрено возмещение Лизингополучателем Лизингодателю страховой премии, Лизингополучатель обязан возместить Лизингодателю фактически понесенные расходы по оплате страховой премии на основании счета, выставленного Лизингодателем, в течение 3 (трех) рабочих дней с даты выставления счета. При неполучении Лизингодателем от Лизингополучателя указанного возмещения в установленный в настоящем пункте срок, Лизингодатель вправе удержать соответствующую сумму фактически понесенных расходов из любого поступившего от Лизингополучателя платежа в соответствии с п. 12.13. Правил.

- 11.14.5. Лизингополучатель обязан ознакомиться с Договором страхования, а также всеми документами, на которые ссылается Договор страхования, и надлежащим образом соблюдать их условия.
- 11.14.6. В случае передачи Лизингополучателем Предмета лизинга в субаренду третьему лицу между Страховщиком и Лизингодателем, по письменному требованию Лизингополучателя, заключается и в течение 5 (пяти) рабочих дней с даты подписания направляется в адрес Лизингополучателя дополнительное соглашение, вносящее изменение в действующий полис Каско в части указания лица, которому в порядке субаренды переданы права владения и пользования Предметом лизинга. Если передача Предмета лизинга в субаренду сопряжена с изменением характера использования Предмета лизинга, влекущего за собой увеличение степени риска для Страховщика и требующего внесения дополнительной страховой премии (взноса), Лизингополучатель обязуется возместить Лизингодателю сумму дополнительной премии (взноса) в течение 5 (Пяти) рабочих дней с момента получения соответствующего требования (счета) на оплату. При неполучении Лизингодателем от Лизингополучателя указанного установленный настояшем пункте срок, Лизингодатель вправе удержать соответствующую сумму уплаченной дополнительной премии (взноса) из любого поступившего от Лизингополучателя платежа в соответствии с п. 12.13. Правил.
- 11.14.7. В случае необходимости выезда Предмета лизинга за пределы Российской Федерации, Лизингополучатель обязан получить письменное разрешение Лизингодателя в соответствии с п. 6.20. Правил. Если выезд Предмета лизинга за пределы Российской Федерации влечёт за собой увеличение степени риска для Страховщика и необходимость расширения территории покрытия по Полису Каско, требующих внесения дополнительной страховой премии (взноса), Лизингополучатель обязуется возместить Лизингодателю сумму подлежащей уплате дополнительной премии (взноса) в течение 5 (Пяти) рабочих дней с момента получения соответствующего требования (счета) на оплату. При неполучении Лизингодателем от Лизингополучателя указанного возмещения в установленный настоящем пункте срок, Лизингодатель вправе соответствующую сумму уплаченной дополнительной премии (взноса) из любого поступившего от Лизингополучателя платежа в соответствии с п. 12.13. Правил. Лизингодатель в течение 5 (Пяти) рабочих дней с даты подписания документа, подтверждающего расширение территории покрытия по Договору страхования (Полису) Каско, обеспечивает возможность получения Лизингополучателем экземпляра в офисе Лизингодателя.
- 11.14.8. Российский сертификат «Зелёной карты» оформляется по соглашению Лизингополучателем, либо Лизингодателем. сторон либо По соглашению Лизингополучателем, Лизингодатель оформляет Российский сертификат «Зелёной карты» у любого Страховщика, являющегося членом бюро «Зеленая карта» РСА (Российский Союз Автостраховщиков). Лизингополучатель обязуется возместить Лизингодателю сумму подлежащей уплате страховой премии (взноса), указанной в Российском сертификате «Зеленая карта», в течение 5 (Пяти) рабочих дней с момента получения соответствующего требования (счета) на оплату. При неполучении Лизингодателем от Лизингополучателя указанного возмещения в установленный в настоящем пункте срок, Лизингодатель вправе удержать соответствующую сумму уплаченной страховой премии (взноса), указанной в Российском сертификате «Зеленая карта», из любого поступившего от Лизингополучателя платежа в соответствии с п. 12.13. Правил. Лизингодатель в течение 5 (Пяти) рабочих дней с даты подписания Российского сертификата «Зелёной карты» обеспечивает возможность получения Лизингополучателем экземпляра в офисе Лизингодателя.

- 11.15. Лизингополучатель может и обязан совершать любые действия, требуемые для выплаты Страховщиком страхового возмещения при наступлении события, имеющего признаки страхового случая, в том числе представлять интересы Лизингодателя в страховой компании в части урегулирования страхового события, подавать Страховщику заявления и прочие документы о событии, предоставлять поврежденное транспортное средство или оборудование на осмотр Страховщику и/либо независимому эксперту.
- 11.16. При наступлении события, имеющего признаки страхового случая, Лизингополучатель обязан:
- 11.16.1. Немедленно, но в любом случае не позднее срока, установленного в Полисе и/или правилах страхования уведомить Страховщика по телефону, а затем и в письменной форме о факте наступления события.
- 11.16.2. Обеспечить выполнение всех требований Страховщика и государственных органов в связи с утратой или повреждением Предмета лизинга, либо нанесением ущерба третьим лицам, а также обеспечить право представителей Страховщика осмотреть поврежденный Предмет лизинга и произвести необходимые действия, связанные со страховым событием.
- 11.16.3. Сообщать Лизингодателю о каждом случае хищения, угона или гибели Предмета лизинга, а также всех требованиях третьих лиц о возмещении ущерба жизни, здоровью или имуществу, нанесенных в связи с эксплуатацией Предмета лизинга.
- 11.17. В случае повреждения Предмета лизинга (восстановимый ущерб) и признания Страховщиком события страховым случаем выплата возмещения осуществляется в натуральной форме путем ремонта Предмета лизинга на станциях технического обслуживания авторизованных дилеров на основании направлений, выдаваемых Страховщиком.
- 11.18. В случае повреждения Предмета лизинга (восстановимый ущерб) и непризнания Страховщиком события страховым случаем, ремонт Предмета лизинга на станциях технического обслуживания авторизованных дилеров Лизингополучатель обязан произвести за свой счет.
- 11.19. Лизингополучатель в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня отказа Страховщика от признания события страховым случаем, обязан предоставить Предмет лизинга на авторизованную производителем Предмета лизинга станцию техобслуживания, согласованную с Лизингодателем и письменно проинформировать об этом Лизингодателя.
- 11.20. Поврежденный Предмет лизинга (кроме случаев полной гибели) должен быть восстановлен до первоначального вида с использованием новых, не бывших ранее в употреблении деталей, узлов, агрегатов, устанавливаемых вместо подлежащих замене, и сохранить потребительские качества Предмета лизинга в полном объеме.
- 11.21. На время устранения последствий ущерба за Лизингополучателем сохраняется обязанность уплачивать все платежи, предусмотренные Договором лизинга.
- 11.22. Выплата страхового возмещения Страховщиком по Каско в денежной форме на основании калькуляции стоимости ремонта Предмета лизинга, а также ремонт на станции технического обслуживания по выбору Страхователя (Выгодоприобретателя) возможны только при условии письменного согласования со стороны Лизингодателя.
- 11.23. Определение степени причиненного ущерба Предмету лизинга и принятие решения о его гибели осуществляется Страховщиком в соответствии с Договором (полисом) страхования, правилами страхования, а также нормами действующего законодательства Российской Федерации.
- 11.24. При наступлении гибели Предмета лизинга, Лизингодатель вправе обязать Лизингополучателя произвести возврат Предмета лизинга (его годных остатков) в срок не

- позднее 15 (Пятнадцати) календарных дней с даты получения соответствующего требования Лизингодателя в порядке, установленном п. 13.5. Правил.
- 11.25. Если при утрате (хищении, угоне) или гибели (невозможности или экономической нецелесообразности восстановления) Предмета лизинга полученное Лизингодателем от Страховщика страховое возмещение не полностью покрывает Сумму невыплаченных платежей, рассчитываемую в соответствии с п. 11.29. Правил, Лизингополучатель выплачивает Лизингодателю компенсирующий платеж, который равен разнице между суммой невыплаченных лизинговых платежей и полученным Лизингодателем страховым возмещением. При неполучении Лизингодателем страхового возмещения Лизингополучатель уплачивает Лизингодателю сумму невыплаченных лизинговых платежей в полном объеме. Если полученное Лизингодателем страховое возмещение превышает сумму невыплаченных лизинговых платежей, Лизингодатель выплачивает Лизингополучателю компенсирующий платеж, равный разнице между полученным страховым возмещением и суммой невыплаченных лизинговых платежей. Из подлежащего выплате Лизингополучателю компенсирующего платежа вычитается сумма иной задолженности Лизингополучателя по Договору лизинга (при её наличии).
- 11.26. Сумма, подлежащая выплате в соответствии с пунктами 11.25. и 11.29. Правил может быть изменена по соглашению сторон Договора лизинга.
- 11.27. При утрате (хищении, угоне) Предмета лизинга Лизингополучатель, по запросу Лизингодателя, обязан предоставить документы следственных и (или) судебных органов о возбуждении, приостановлении или об отказе в возбуждении уголовного дела либо вступившее в законную силу решение суда по факту хищения, угона.
- 11.28. В течение 10 (десяти) календарных дней с момента получения Лизингодателем страхового возмещения в полном объеме или отказа Страховщика от выплаты страхового возмещения, Стороны подписывают соглашение о расторжении Договора лизинга и производят взаиморасчеты в соответствии с п. 11.23-11.35. настоящих Правил. В случае, если соглашение о расторжении не заключено в срок, указанный в настоящем пункте, Лизингодатель вправе в одностороннем порядке отказаться от исполнения Договора лизинга, путем направления Лизингополучателю соответствующего письменного Уведомления. Договор считается прекращенным с даты, указанной в уведомлении. При одностороннем отказе от исполнения Договора лизинга в соответствии с п. 11.28. Правил, взаиморасчеты осуществляются в следующем порядке:
- 11.28.1. В случае обязанности Лизингополучателя по уплате компенсирующего платежа в соответствии с п. 11.25. Правил, Лизингодатель вместе с уведомлением направляет Лизингополучателю требование об уплате компенсирующего платежа. Лизингополучатель обязуется произвести расчеты в течение 10 (десяти) календарных дней с момента получения требования Лизингодателя;
- 11.28.2. В случае обязанности Лизингодателя по уплате компенсирующего платежа в соответствии с п. 11.25. Правил, Лизингодатель вместе с уведомлением направляет Лизингополучателю запрос на уточнение реквизитов для произведения расчетов. Лизингодатель обязуется произвести расчеты в течение 10 (десяти) календарных дней с момента получения письма Лизингополучателя с указанием реквизитов.
 - 11.29. Расчёт Суммы невыплаченных платежей осуществляется:
- 11.29.1. В случае утраты (хищения, угона), гибели Предмета лизинга на дату выплаты Страховщиком страхового возмещения. В случае, если страховое возмещение выплачивается Страховщиком частями на дату выплаты Страховщиком первой части суммы страхового возмещения.

- 11.29.2. В случае отказа Страховщика от выплаты страхового возмещения на дату письменно оформленного отказа Страховщика.
- 11.30. Для определения начала/окончания расчётов по суммам лизинговых/компенсационных платежей в случае утраты (хищения, угона), гибели Предмета лизинга принимаются следующие даты:
- 11.30.1. В случае гибели Предмета лизинга дата письменно оформленного признания Страховщиком произошедшего события страховым случаем.
- 11.30.2. В случае утраты (хищения, угона) дата документа, определенного в п. 11.27., 11.30.3.
- 11.30.3. В случае отказа Страховщика от выплаты страхового возмещения дата письменно оформленного отказа Страховщика.
- 11.31. До наступления месяца, следующего за датой, определяемой в соответствии с п. 11.30. Правил, у Лизингополучателя сохраняется обязанность по оплате Лизинговых платежей.
- 11.32. В месяце наступления даты, указанной в п. 11.30. Правил начисление стоимости лизинговых услуг производится за полный месяц.
- 11.33. Начиная с месяца, следующего за датой, определяемой в соответствии с п. 11.30.1. или п. 11.30.2. Правил, и до конца месяца, предшествующего дате выплаты Страховщиком страхового возмещения либо дате выплаты Страховщиком первой части суммы страхового возмещения (если страховое возмещение выплачивается Страховщиком частями), Лизингополучатель обязуется производить оплату всех платежей, предусмотренных Договором лизинга в Графике лизинговых платежей, в качестве Компенсационных платежей.
- 11.34. Компенсационный платеж к начислению за месяц определяется аналогично стоимости лизинговых услуг (раздел 7 Правил). Компенсационный платеж подлежит начислению ежемесячно, в полном объеме начиная с месяца, следующего за датой, определяемой в соответствии с п. 11.30.1. или п. 11.30.2. Правил, и до конца месяца, предшествующего дате выплаты Страховщиком страхового возмещения либо дате выплаты Страховщиком первой части суммы страхового возмещения (если страховое возмещение выплачивается Страховщиком частями).
- 11.35. Авансовые платежи в указанный период зачитываются в погашение компенсационного платежа к начислению в полном объеме в порядке зачета авансовых платежей, определенном Договором лизинга.
- 11.36. В случае прекращения Договора лизинга, сопровождаемого переходом прав собственности на Предмет лизинга от Лизингодателя к Лизингополучателю, либо если Предмет лизинга, в соответствии с п. 10.4 Правил, был продан третьему лицу, указанному Лизингополучателем, с момента перехода права собственности на Предмет лизинга и оплаты задолженности по возмещению страховой премии, по договорам страхования Каско, заключенным в отношении Предмета лизинга, и действующим на момент перехода права собственности, права и обязанности переходят к новому собственнику в соответствии со ст. 960 Гражданского кодекса Российской Федерации, а Договор страхования ОСАГО, если в соответствии с условиями Договора лизинга Страхователем по ОСАГО является Лизингодатель, расторгается Лизингодателем. При этом, если переход права собственности на Предмет лизинга от Лизингодателя к Лизингополучателю осуществляется в связи с последствиями уничтожения (невозможностью и или экономической нецелесообразности восстановления) Предмета лизинга в результате события, признанного Страховщиком страховым случаем, Лизингодатель обязуется передать Лизингополучателю право на получение в страховой организации соответствующего страхового возмещения по

Договору имущественного страхования после уплаты Лизингополучателем всех сумм невыплаченных платежей, иной задолженности по Договору лизинга, в том числе задолженности по возмещению страховой премии, путём направления распорядительного письма в адрес Страховщика.

12. ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СТОРОН

- 12.1. В случае просрочки оплаты лизинговых платежей по Договору лизинга, компенсирующего платежа, уплачиваемого в соответствии с разделом 11 Правил, возмещения расходов Лизингодателя, предусмотренных Правилами и Договором лизинга, в т.ч. расходов по страхованию, оплате штрафов за административные нарушения (в т.ч. нарушения правил дорожного движения) Лизингодатель вправе принять решение о взыскании с Лизингополучателя пени в размере 0,5% (Ноль целых пять десятых процента) от суммы, подлежащей оплате, за каждый день просрочки.
- 12.2. Штрафная неустойка рассчитывается со дня, следующего за датой, когда соответствующий платеж должен быть совершен, по день фактического исполнения обязательства по оплате платежа. Расчет срока осуществляется в календарных днях.
- 12.3. В случае, если Лизингополучатель необоснованно отказался от Предмета лизинга и/или не принимает Предмет лизинга, Лизингодатель имеет право требовать от Лизингополучателя уплаты штрафа в размере 10% (Десять процентов) от суммы Лизинговых платежей по Договору лизинга. При этом Лизингодатель имеет право в одностороннем порядке отказаться от Договора лизинга и компенсировать свои убытки из полученного от Лизингополучателя Авансового платежа. В случае, если сумма Авансового платежа не покрывает убытки Лизингодателя, то Лизингополучатель обязан компенсировать понесенные Лизингодателем убытки в течение 10 (десяти) рабочих дней с даты получения соответствующего требования Лизингодателя. Убытки Лизингодателя подлежат возмещению в полном объеме, сверх неустойки, предусмотренной настоящим пунктом
- 12.4. В случае просрочки возврата Лизингодателю подлинника ПТС, и/или просрочки предоставления копии свидетельства о регистрации транспортного средства в соответствии с п. 4.12. и п. 10.5.5. Правил, и/или документа, подтверждающего постановку Предмета лизинга на учет в Ростехнадзоре (в случае такой необходимости в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации), Лизингодатель имеет право требовать от Лизингополучателя уплаты штрафной неустойки в размере 2000,00 (две тысячи и 00/100) рублей за каждый день просрочки.
- 12.5. Если Страхователем по обязательному страхованию гражданской ответственности владельца ТС является Лизингополучатель, то в случае неисполнения Лизингополучателем обязательства по получению полиса ОСАГО в сроки, установленные Правилами, Лизингодатель имеет право требовать от Лизингополучателя уплаты штрафной неустойки в размере 500,00 (Пятьсот и 00/100) рублей за каждый день просрочки получения полиса.
- 12.6. В случае несвоевременного возврата выданных Лизингополучателю ключей и брелоков охранной сигнализации Предмета лизинга, Лизингодатель имеет право требовать от Лизингополучателя уплаты штрафной неустойки в размере 500,00 (Пятьсот и 00/100) рублей за каждый день просрочки возврата.
- 12.7. В случае, если Лизингополучатель в течение 10 (Десяти) рабочих дней, следующих за днем окончания срока лизинга Предмета лизинга, не возвратил Лизингодателю Предмет лизинга или право собственности на Предмет лизинга не передано Лизингодателем Лизингополучателю (при отсутствии вины Лизингодателя),

Лизингодатель вправе потребовать уплаты Лизингополучателем пени за просрочку возврата (выкупа) Предмета лизинга. Размер пени равен 1/30 (одной тридцатой) Лизингового платежа за последний месяц срока лизинга за каждый день просрочки возврата (выкупа) Предмета лизинга.

- 12.8. В случае неисполнения Лизингополучателем обязанностей, предусмотренных в п. 11.13.1. и п. 11.13.2. Правил, Лизингодатель имеет право требовать от Лизингополучателя уплаты штрафной неустойки в размере 500,00 (Пятьсот и 00/100) рублей за каждый день просрочки их исполнения.
- 12.9. Уплата неустоек, установленных Договором лизинга, не освобождает Стороны от исполнения обязательств по Договору лизинга.
- 12.10. Лизингодатель вправе потребовать полного возмещения убытков, сверх неустоек, предусмотренных настоящими Правилами и Договором лизинга.
- 12.11. Лизингополучатель, имущественные интересы которого нарушены в результате неисполнения или ненадлежащего исполнения обязательств по Договору лизинга Лизингодателем, вправе требовать полного возмещения причиненных ему этой стороной документально подтвержденных убытков за исключением упущенной выгоды и недополученных доходов.
- 12.12. Все неустойки, предусмотренные Договором лизинга, начисляются и уплачиваются одним из нижеуказанных способов исключительно по выбору Лизингодателя:
- 12.12.1. в случае направления Лизингодателем Лизингополучателю документа, содержащего требование об уплате неустоек, предусмотренных Договором лизинга, Лизингополучатель в течение 10 (Десяти) рабочих дней обязан направить Лизингодателю письменный ответ на вышеуказанный документ, содержащий требование об уплате неустойки, либо уплатить неустойку Лизингодателю отдельным платежом. С момента направления Лизингополучателю документа, содержащего требование об уплате неустоек, Лизингодатель имеет право при поступлении от Лизингополучателя очередного платежа в первую очередь погасить задолженность Лизингополучателя по уплате неустойки и лишь после этого оставшиеся денежные средства Лизингодатель учитывает в качестве очередного Лизингового платежа или его части (в зависимости от достаточности поступивших денежных сумм);
- 12.12.2. путем удержания Лизингодателем сумм неустоек (штрафов, пеней), предусмотренных Договором лизинга, из любого поступившего от Лизингополучателя платежа по Договору лизинга. При этом возмещение вышеуказанных сумм неустоек (штрафов, пеней) является преимущественным по отношению к назначению платежа, указанному Лизингополучателем. Лизингодатель имеет право проинформировать Лизингополучателя об удержании Лизингодателем сумм неустоек (штрафов, пеней), направив Лизингополучателю уведомление об этом по любому из адресов электронной почты Лизингополучателя, указанных в Договоре лизинга, либо в ином порядке, предусмотренном настоящими Правилами. При этом Лизингополучатель подписанием Договора лизинга дает свое согласие (заранее данный акцепт) на удержание Лизингодателем сумм неустоек (штрафов, пеней), предусмотренных Договором лизинга, из любого поступившего от Лизингополучателя платежа по Договору лизинга.
- 12.13. Лизингодатель имеет право возместить расходы из любого поступившего от Лизингополучателя платежа по Договору лизинга с обязательным последующим уведомлением Лизингополучателя о таком возмещении. Лизингополучатель подписанием Договора лизинга подтверждает свое согласие с тем, что Лизингополучатель не будет иметь каких-либо претензий к Лизингодателю, связанных со сроками уплаты сумм штрафов,

неустоек, а также иных расходов, в том числе если такая оплата осуществляется позднее двадцати дней со дня вынесения постановления по делу об административном правонарушении, а также Лизингополучатель согласен с размером уплачиваемых Лизингодателем штрафов, неустоек, а также иных Расходов. Возмещение Расходов Лизингодателя является преимущественным по отношению к назначению платежа, указанному Лизингополучателем. В случае если к моменту возмещения Расходов Лизингодатель направил Лизингополучателю документ, содержащий требование об уплате неустоек, не относящихся к Расходам, Лизингодатель вправе при поступлении очередного Договору лизинга в первую платежа ПО очередь погасить задолженность Лизингополучателя по уплате таких неустоек, не относящихся к Расходам, а затем возместить из оставшейся суммы платежа Расходы или их часть (в зависимости от достаточности поступивших денежных средств). Уведомление о возмещении Расходов направляется Лизингодателем Лизингополучателю по любому из адресов электронной почты Лизингополучателя, указанных в Договоре лизинга, с учетом требований настоящего пункта Правил. При этом стороны признают, что Уведомления о возмещении Расходов, направленные посредством электронной почты, либо другим способом, предусмотренным Правилами, являются надлежащим способом уведомления Лизингополучателя и могут использоваться в качестве доказательств при рассмотрении споров в суде. До получения Лизингодателем уведомления от Лизингополучателя об изменении адреса электронной почты Лизингополучателя одним из способов, указанных в настоящем пункте Правил, уведомления о возмещении Расходов направляются по последнему известному Лизингодателю адресу электронной почты Лизингополучателя, а риск связанных с этим последствий несет Лизингополучатель. Лизингодатель вправе в любое время изменить способ направления Лизингополучателю уведомлений о возмещении Расходов в одностороннем порядке. Лизингополучатель несет все риски, связанные функционированием электронной почты Лизингополучателя, ее содержанием, любыми повреждениями, поломками, сбоями в работе, несанкционированными утечками, которые привели или могут привести к повреждению или утрате поступающих писем. Лизингодатель не несет ответственности за задержку доставки сообщения, направленного с адреса электронной почты Лизингодателя, если такая задержка явилась результатом неисправности систем связи, действия/бездействия лиц, предоставляющих услуги доступа к сети Интернет и иные связанные с этим услуги, или вследствие непреодолимой силы, то есть чрезвычайных и непредотвратимых при данных условиях обстоятельств. В случае изменения адреса электронной почты Лизингополучателя последний обязуется уведомить об этом Лизингодателя не менее, чем за 2 (Два) рабочих дня до момента такого изменения одним из следующих способов: - путем направления сообщения с того адреса электронной почты, который планируется изменить. В таком сообщении должен быть указан новый адрес электронной почты Лизингополучателя, а также дата, начиная с которой он будет применяться; - путем направления Лизингодателю письменного уведомления об изменении адреса электронной почты, подписанного уполномоченным лицом Лизингополучателя. В уведомлении должен быть указан новый адрес электронной Лизингополучателя, а также дата, начиная с которой он будет применяться. В случаях, указанных в настоящем пункте Правил, уведомление Лизингодателя о смене адреса электронной почты Лизингополучателя будет считаться надлежащим.

- 13.1. Договор лизинга вступает в силу с даты подписания уполномоченными представителями Сторон и действует до полного исполнения Сторонами взятых на себя обязательств.
- 13.2. Лизингодатель до передачи Предмета лизинга Лизингополучателю вправе в одностороннем внесудебном порядке отказаться от исполнения Договора лизинга (досрочное прекращение Договора лизинга) путем заявления одностороннего отказа от исполнения Договора лизинга включая, но не ограничиваясь, в следующих случаях:
- 13.2.1. Договор купли-продажи не вступил в силу или был расторгнут по любой причине до передачи Предмета лизинга Продавцом Лизингодателю.
- 13.2.2. Продавец по любой причине оказался не в состоянии передать Предмет лизинга Лизингодателю, что привело к расторжению Договора купли-продажи.
 - 13.2.3. Лизингодатель не произвел платеж Продавцу в оплату Предмета лизинга.
- 13.2.4. Получения от Лизингополучателя письма с просьбой рассмотреть возможность расторжения Договора лизинга, по итогам рассмотрения которого Лизингодатель принял положительное решение и расторгнул Договор купли-продажи на условиях, согласованных с Продавцом. Односторонний отказ от исполнения Договора лизинга (досрочное прекращение Договора лизинга) по указанным основаниям осуществляется Лизингодателем посредством направления Лизингополучателю соответствующего письменного уведомления, при этом Договор лизинга прекращается с даты, указанной в таком уведомлении.
- При расторжении Договора лизинга в случаях, предусмотренных в п. 13.2. Правил, Авансовый платеж, а также иные платежи, полученные Лизингодателем от Лизингополучателя по Договору лизинга, подлежат возврату Лизингополучателю не позднее 10 (Десяти) рабочих дней с даты возврата Продавцом Лизингодателю денежных средств в полном объеме, уплаченных Лизингодателем по Договору купли-продажи. При этом из подлежащей возврату суммы денежных средств Лизингодатель вправе удержать оплаченную им Продавцу и Страховщику сумму штрафных санкций, комиссий, прямых убытков Лизингодателя, подтвержденных понесенных расходов соответствующими документами. В случае, если сумма подлежащих возврату денежных средств не покрывает указанные расходы Лизингодателя, то Лизингополучатель обязан компенсировать понесенные Лизингодателем такие расходы в течение 10 (десяти) рабочих дней с даты получения соответствующего требования Лизингодателя.
- 13.4. Лизингодатель вправе в одностороннем внесудебном порядке отказаться от исполнения Договора лизинга (досрочное прекращение Договора лизинга) путем заявления одностороннего отказа от исполнения Договора лизинга в случае наступления следующих обстоятельств:
- если Предмет лизинга используется Лизингополучателем с существенными нарушениями условий Договора лизинга и Правил или назначения Предмета лизинга;
- если Лизингополучатель не производит необходимый ремонт, профилактическое или техническое обслуживание Предмета лизинга в соответствии с техническими условиями, а также в соответствии с пунктом 11.19. Правил;
- если Лизингополучатель не представил Лизингодателю письменный отчет о состоянии Предмета лизинга в течение 10 (Десяти) рабочих дней с даты, указанной в требовании Лизингодателя;

- если Лизингополучатель не обеспечивает Лизингодателю предоставление Предмета лизинга с целью проверки его наличия и состояния в течение 3 (Трех) дней с даты направления требования Лизингодателя, либо препятствует доступу к Предмету лизинга;
- однократного нарушения полностью или частично Лизингополучателем установленного срока платежа по Договору лизинга, предусмотренного разделом 5 Правил и Графиком платежей, на срок более 15 (Пятнадцать) дней;
 - если в отношении Лизингополучателя:
- а) возбуждено дело о признании его несостоятельным (банкротом) (в случае принятия арбитражным судом заявления о признании Лизингополучателя банкротом);
 - б) введена соответствующая процедура банкротства;
 - в) возбуждено дело о ликвидации;
- г) уполномоченным органом или учредителями (участниками) Лизингополучателя принято решение о ликвидации Лизингополучателя как юридического лица;
- д) принято решение об исключении Лизингополучателя из Единого государственного реестра юридических лиц.
- е) большая часть имущества и/или денежных средств Лизингополучателя арестована и/или конфискована в связи с административным/уголовным/налоговым производством;
- ё) если Лизингополучатель по каким-либо причинам, не связанным с нарушением обязательств Лизингодателя, отказался принять Предмет лизинга;
- ж) Лизингополучатель письменно не известил Лизингодателя о своей реорганизации, либо в отношении Лизингополучателя происходит его реорганизация или передача всех или существенной части его активов другому юридическому лицу, если решения о такой реорганизации или передаче активов не содержат правопреемства в отношении прав и обязанностей по Договору лизинга;
- з) если Лизингополучателем указаны заведомо ложные сведения в Заявлении на страхование;
- и) нарушения Лизингополучателем обязательств по оплате лизинговых и авансовых платежей по любому другому Договору лизинга, заключенному с Лизингодателем, нарушения обязательств по любым иным договорам, которые заключены между Лизингополучателем и Лизингодателем, наличия фактов неисполнения обязательств по публичным офертам, а также наличия просроченной задолженности сроком свыше 60 (Шестидесяти) дней перед другими кредиторами. Информацию о случаях нарушений Лизингополучателем обязательств, указанных в данном пункте Лизингодатель имеет право получать из открытых источников, в т.ч. с сайта Арбитражного суда.
- й) если Лизингополучатель не осуществил регистрацию Предмета лизинга в ГИБДД, а также в Ростехнадзоре (в случае такой необходимости согласно действующему законодательству Российской Федерации) в сроки, установленные в разделе 4 Правил и не предоставил мотивированное обоснование увеличения срока, необходимого для регистрации Предмета лизинга;
- к) нарушения Лизингополучателем условий договора(ов) страхования (страхового (ых) полиса (ов)) и соответствующих правил страхования и/или не возмещение в установленные настоящими Правилами сроки расходов Лизингодателя по уплате страховых премий (взносов);
- л) просрочка возврата Лизингополучателем Лизингодателю подлинника ПТС на Предмет лизинга, на срок более 20 (Двадцати) дней (за исключением случаев, когда подлинник ПТС на Предмет лизинга удерживается ГИБДД, о чем имеется соответствующее письменное подтверждение ГИБДД, переданное Лизингополучателем Лизингодателю до истечения срока, указанного в настоящем пункте Правил);

- м) создание или возникновение любых обременений Предмета лизинга (возникновение у третьих лиц права владения, пользования и/или распоряжения Предметом лизинга), за исключением тех, на которые было получено предварительное письменное согласие Лизингодателя;
- н) если Лизингополучатель не произвёл возврат Предмета лизинга Лизингодателю в соответствии с требованием п. 11.24. Правил;
- о) не возмещение Лизингополучателем в установленные настоящими Правилами сроки расходов Лизингодателя, в том числе расходов, связанных с оплатой административных штрафов за правонарушения Лизингополучателя;
- р) неисполнение требований Лизингодателя об уплате сумм неустоек (пени, штрафов), начисленных Лизингодателем за нарушение Лизингополучателем условий Договора лизинга и Правил;
- с) если Лизингополучатель нарушает любое из условий, предусмотренных п. 11.6. и п. 11.10. Правил;
- т) выезда/вывоза Предмета лизинга за территорию Российской Федерации, попытка выезда/вывоза Предмета лизинга за территорию Российской Федерации без согласия Лизингодателя, а также нарушение п. 6.20. и п. 11.14.7. Правил.

Отказываясь от исполнения Договора лизинга по основаниям, предусмотренным п. 13.4. Правил, Лизингодатель вправе требовать возврата Предмета лизинга либо заключения Договора выкупа Предмета лизинга (передачи Лизингополучателю имущественных прав по Договору купли-продажи) (далее – Соглашение) по цене, равной Сумме невыплаченных платежей.

Односторонний отказ от исполнения Договора лизинга (досрочное прекращение Договора лизинга) по указанным основаниям осуществляется Лизингодателем посредством направления Лизингополучателю соответствующего письменного уведомления (далее – Уведомление).

В случае предъявления Лизингодателем требования о возврате Предмета лизинга либо о заключении Соглашения, в Уведомлении, помимо самого требования, должно быть указано:

- в случае если Лизингодатель заявил требование о возврате Предмета Лизинга порядок возврата Предмета лизинга (время и место возврата Предмета лизинга),
- в случае если Лизингодатель заявил требование о выкупе порядок выкупа Предмета лизинга (передачи Лизингополучателю имущественных прав по Договору куплипродажи) и порядок возврата Предмета лизинга в случае неисполнения Лизингополучателем требования по выкупу Предмета лизинга.

Договор лизинга прекращается с даты, указанной в Уведомлении. Авансовый платеж, оплаченный Лизингополучателем по Договору лизинга, возврату Лизингодателем не подлежит.

- 13.5. Если Договором лизинга предусмотрено, что по окончании срока лизинга Предмет лизинга возвращается Лизингодателю, Лизингодатель письменно уведомляет Лизингополучателя о дате, времени, способе и месте возврата Предмета лизинга. Лизингополучатель обязуется точно следовать полученным от Лизингодателя указаниям по возврату Предмета лизинга. Возврат Предмета лизинга Лизингодателю осуществляется комиссией, состоящей из полномочных представителей сторон, и оформляется Актом возврата Предмета лизинга. Датой возврата Предмета лизинга Лизингодателю является дата подписания Акта возврата Предмета лизинга.
 - 13.5.1. Акт возврата Предмета лизинга составляется в 3 (трех) экземплярах.

- 13.5.2. Все расходы, связанные с возвратом Предмета лизинга Лизингодателю, осуществляются за счет Лизингополучателя.
- 13.5.3. С даты подписания Акта возврата Предмета лизинга риски случайной гибели и случайного повреждения Предмета лизинга переходят к Лизингодателю.
- 13.5.4. Предмет лизинга должен быть возвращен Лизингодателю в том же состоянии, в котором он был передан в лизинг с учетом естественного износа и положений раздела 6 настоящих Правил.
- 13.6. В случаях, предусмотренных п. 13.4. Правил, Лизингодатель имеет право изъять Предмет лизинга и требовать от Лизингополучателя полного и бесспорного возмещения документально подтвержденных расходов, связанных с досрочным прекращением Договора лизинга и изъятием Предмета лизинга.
- 13.6.1. В случае предъявления Лизингодателем требования о возврате Предмета лизинга Лизингополучатель обязан незамедлительно прекратить эксплуатацию и законсервировать Предмет лизинга до принятия Лизингодателем решения о дальнейшей судьбе Предмета лизинга. Ответственность за сохранность законсервированного Предмета лизинга ложится на Лизингополучателя. Все расходы и убытки, связанные с расторжением Договора лизинга, хранением, транспортировкой, консервацией и возвратом Предмета лизинга, несет Лизингополучатель. В случае если расходы, связанные с хранением, транспортировкой, консервацией и возвратом Предмета лизинга, понес Лизингодатель, Лизингополучатель обязан в течение 5 (пяти) дней с даты выставления Лизингодателем счета компенсировать соответствующие расходы Лизингодателя.
- 13.6.2. Лизингополучатель обязан обеспечить беспрепятственный доступ к Предмету лизинга и возвратить Предмет лизинга Лизингодателю в место и время, указанные в Уведомлении, не позднее 2 (двух) дней с момента получения Уведомления, если в Уведомлении не указан иной срок для осуществления возврата Предмета лизинга. В случае, если направленное в соответствии с условиями настоящих Правил Уведомление не получено Лизингополучателем, Лизингодатель вправе осуществить изъятие Предмета лизинга, начиная со дня, следующего за днем получения от курьерской/почтовой организации уведомления о невозможности доставки. Лизингодатель вправе потребовать от Лизингополучателя уплаты неустойки в размере 0,1% (Ноль целых одной десятой процента) от Суммы лизинговых платежей за каждый день просрочки возврата Предмета лизинга и/или документов, подлежащих возврату, до момента их фактического возврата. Лизингополучатель обязан возместить все понесенные Лизингодателем расходы, связанные с изъятием Предмета лизинга, в срок не позднее 10 (Десяти) дней с момента направления Лизингодателем по адресу Лизингополучателя, указанному в Договоре лизинга, соответствующего требования (счета).
- 13.6.3. В случае, если Предмет лизинга не будет возвращен Лизингодателю в срок, указанный в п. 13.6.2. Правил, Лизингодатель вправе по своему выбору:
- 1) изъять Предмет лизинга (в том числе без согласия Лизингополучателя) и самостоятельно произвести его транспортировку (перемещение) в любое удобное для Лизингодателя место, в том числе при помощи специальных технических средств, эвакуатора и/или любого иного технического приспособления, установить на Предмет лизинга блокираторы колёс (иные технические средства, блокирующие возможность эксплуатации Предмета лизинга);
 - 2) обратиться в суд с требованием об изъятии Предмета лизинга;
- 3) потребовать от Лизингополучателя единовременно уплатить Сумму невыплаченных платежей, определение которой дано в разделе 1 настоящих Правил, рассчитанную на дату расторжения Договора лизинга, а также неоплаченную до даты

расторжения Договора лизинга задолженность (далее — «Требования по внесению всей суммы платежей по Договору лизинга»). При исполнении Лизингополучателем обязательства по оплате Требования по внесению всей суммы платежей по Договору лизинга, право собственности на Предмет лизинга переходит к Лизингополучателю автоматически в дату исполнения указанного обязательства в полном объеме по выкупной стоимости, равной Сумме невыплаченных платежей, в связи с чем Лизингодатель направляет Лизингополучателю соответствующий акт о передаче права собственности на Предмет лизинга и счет-фактуру на выкупную стоимость, а также Акт ОС-1, в случае если Предмет лизинга учитывался на балансе Лизингодателя. При предъявлении Требования по внесению всей суммы платежей по Договору лизинга, Лизингодатель не лишается права на изъятие Предмета лизинга в порядке, определенном в пункте 13.5. настоящих Правил, а также на предъявление требования об изъятии Предмета лизинга в судебном порядке, если обязательство по оплате Требования по внесению всей суммы платежей по Договору лизинга не будет исполнено в полном объёме к моменту изъятия Предмета лизинга/предъявления требования об изъятии в судебном порядке.

- 13.6.4. Возврат Предмета лизинга оформляется Актом возврата Предмета лизинга в 3 (Трех) экземплярах. При отказе Лизингополучателя подписать Акт возврата Предмета лизинга, Лизингодатель делает об этом отметку в акте и подписывает его в одностороннем порядке.
- 13.6.5. При изъятии Предмета лизинга в соответствии с п. 13.4 Правил оформляется Акт изъятия Предмета лизинга в 2 (Двух) экземплярах.
- 13.7. Возврат/изъятие Предмета лизинга не освобождает Лизингополучателя от оплаты задолженности, штрафов и пени по Договору лизинга, образовавшихся на дату его досрочного расторжения.
- 13.8. При досрочном прекращении Договора лизинга начисление лизинговых услуг производится в соответствии с разделом 7 Правил.
- 13.9. Лизингополучатель уведомлен и соглашается, что в случае досрочного прекращения Договора лизинга по причине невыполнения Лизингополучателем своих обязательств в части уплаты лизинговых платежей Лизингодатель вправе продать Предмет лизинга и все права на него третьим лицам, при этом Лизингополучатель обязуется возместить убытки Лизингодателя, возникшие при продаже Предмета лизинга.
- 13.10. Лизингополучатель имеет право требовать досрочного прекращения Договора лизинга в случае, если Лизингодатель будет признан банкротом в установленном порядке.

14. РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ

- 14.1. Досудебный (претензионный) порядок разрешения споров
- 14.1.1. До предъявления иска, вытекающего из Договора, сторона, которая считает, что ее права нарушены (далее заинтересованная сторона), обязана направить другой стороне письменную претензию.
- 14.1.2. Претензия должна содержать требования заинтересованной стороны и их обоснование с указанием нарушенных другой стороной норм законодательства и (или) условий Договора. К претензии необходимо приложить копии документов, подтверждающих изложенные в ней обстоятельства.
- 14.1.3. Сторона, которая получила претензию, обязана ее рассмотреть и направить письменный мотивированный ответ другой стороне в течение <u>7 (семи) дней</u> с момента получения претензии.

- 14.1.4. Заинтересованная сторона вправе передать спор на рассмотрение суда по истечении 20 (двадцати) дней со дня направления претензии.
- 14.2. Применимым правом по настоящему Договору является право Российской Федерации. Отношения сторон настоящего Договора регулируются законодательством Российской федерации, настоящим Договором, обычаями делового оборота.
- 14.3. Сторонами установлена договорная подсудность: спор подлежит рассмотрению в Арбитражном суде г. Москвы. В случае подведомственности спора суду общей юрисдикции, спор подлежит рассмотрению в суде, определяемому, согласно процессуальному законодательству Российской Федерации.

15. ОБСТОЯТЕЛЬСТВА НЕПРЕОДОЛИМОЙ СИЛЫ

- 15.1. Стороны освобождаются от имущественной ответственности за частичное или полное невыполнение и/или ненадлежащее выполнение обязательств по Договору лизинга в случае, если такое невыполнение связано с обстоятельствами непреодолимой силы.
- 15.2. Под обстоятельствами непреодолимой силы понимаются обстоятельства, возникшие после подписания сторонами Договора лизинга, в результате непредвиденных и непредотвратимых событий чрезвычайного характера, не поддающихся контролю Сторон и оказывающих непосредственное воздействие на выполнение Договора лизинга, в том числе: стихийные бедствия, война, военные действия, запретительные меры государства, оказывающие непосредственное воздействие на неисполнение обязательств по Договору лизинга.
- 15.3. Сторона, для которой создалась невозможность исполнения обязательств по Договору, обязана немедленно, но не позднее 5 (пяти) дней с даты наступления вышеуказанных обстоятельств в письменной форме уведомить другую Сторону о наступлении и предполагаемом сроке действия вышеуказанных обстоятельств.
- 15.4. Надлежащим доказательством наличия и продолжительности обстоятельств непреодолимой силы является сертификат (справка) или иной документ, выданный торгово-промышленной палатой Российской Федерации или иным уполномоченным компетентным органом (организации). Не уведомление, несвоевременное и/или ненадлежащее уведомление о наступлении вышеуказанных обстоятельств лишает Стороны права ссылаться на любые из них как на причину освобождения от ответственности за невыполнение Стороной её обязательств.
- 15.5. После наступления обстоятельств непреодолимой силы и надлежащего уведомления Стороны немедленно проведут взаимные консультации для принятия необходимых мер. Если какое-либо из обстоятельств непреодолимой силы непосредственно повлияет на выполнение каких-либо обязательств по Договору лизинга, период их выполнения будет продлён на срок действия вышеуказанных обстоятельств.
- 15.6. В случае если обстоятельства непреодолимой силы продлятся более шести месяцев, каждая из Сторон имеет право отказаться от дальнейшего выполнения обязательств по Договору лизинга, при этом Стороны обязаны произвести полные взаиморасчёты по уже реализованной части Договора лизинга.

16. ПРОЧИЕ УСЛОВИЯ

16.1. После подписания Договора лизинга все предыдущие переговоры и переписка по нему теряют юридическую силу.

- 16.2. Стороны признают право Лизингодателя направлять Лизингополучателю заявления, уведомления, извещения, требования или иные юридически значимые сообщения, с которыми закон или Договор лизинга связывают наступление гражданскоправовых последствий для другой стороны, одним из следующих способов (за исключением сообщений (документов), для которых Договором предусмотрен специальный способ направления):
- с нарочным (курьерской доставкой). Факт получения документа должен подтверждаться распиской стороны в его получении. Расписка должна содержать наименование документа и дату его получения, Ф.И.О., должность и подпись лица, получившего данный документ;
 - заказным письмом с уведомлением о вручении;
 - ценным письмом с описью вложения и уведомлением о вручении;
 - электронной почтой;
 - электронным сообщением в мессенджерах.
- 16.3. Если иное не предусмотрено законом, все юридически значимые сообщения по Договору влекут для получающей их стороны наступление гражданско-правовых последствий с момента доставки соответствующего сообщения ей или её представителю.
- 16.4. Сообщение считается доставленным и в тех случаях, если оно поступило лицу, которому оно направлено (адресату), но по обстоятельствам, зависящим от него, не было ему вручено или адресат не ознакомился с ним.
- 16.5. Юридическое лицо несет риск последствий неполучения юридически значимых сообщений, доставленных по адресу, указанному в едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ), а также риск отсутствия по указанному адресу своего органа или представителя. Сообщения, доставленные по адресу, указанному в ЕГРЮЛ, считаются полученными юридическим лицом, даже если оно не находится по указанному адресу.
- 16.6. Стороны признают, что все электронные сообщения, направленные одной Стороной по адресу электронной почты или на номер телефона, к которому привязан аккаунт в мессенджере, другой Стороне, считаются доставленными Стороне-адресату в день отправки такого электронного сообщения. Адреса электронной почты Сторон и номера телефонов, к которым привязаны аккаунты в мессенджерах, указываются в Договоре лизинга.